
Proletari din toate țările, uniți-vâ !

Oameni ai muncii din agricultură! Să 
terminăm în cel mai scurt timp și în bune 
condiții muncile agricole de primăvară! 
Aplicați metodele agrotehnice înaintate! Ur
mați exemplul fruntașilor recoltelor bogate! 
Desfășurați larg întrecerea socialistă și 
patriotică pentru a realiza și depăși producția 
obținută de fruntașii recoltelor bogate!

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R.P.R.

Măreața demonstrație de 1 Mai 
a oamenilor muncii din Capitală

Să însămînțăm porumbul repede 
și în bune condiții agrotehnice

1 Mal 1955... Țara întreagă a îmbrăcat 
adum vesimîntul sărbătoresc al marii zile 
internaționale a celor ce muncesc, a fră
ției muncitorilor din toate țările.

In revărsatul zorilor, pc străzile Bucu- 
reștiului, capitala scumpei noastre patrii. 
Drin toate raioanele, de pe flecare stradă, 

In Piața Stalin
r -Aici, în Piața Stalin, totul are aspect 
fe£rbătoresc. Tribunele sînt îmbrăcate în 
rdșu și împodobite cu verdeață și flori de 
primăvară. Deasupra tribunei principale 
—r chipurile învățătorilor omenirii munci
toare, Marx, Engels, Lenin, Stalin, înca
drate de drapele roșii. Chemarea 
^Trăiască I Mai, ziua solidarității inter
naționale a oamenilor muncii, ziua frăției 
muncitorilor din toate țările" se poate citi 
de departe.

Către acest Ioc se îndreaptă acum mii 
'de cetățeni, pentru a participa la mitingul 
consacrat zilei de 1 Mai.

Sînt de față numeroși oaspeți din 
U.R.S.S., R. P. Chineză, Germania, India, 
Italia, R. P. Polonă, Suedia, R. Ceho
slovacă, Norvegia, R. P. Ungară, Brazilia, 
Finlanda, Danemarca, R. P. Bulgaria, 
Ghile, R.P.D. Coreeană, Alger, Senegal, 
Maroc, invitați ai Consiliului Central al 
Sindicatelor, Institutului romîn pentru 
relațiile culturale cu străinătatea, Comite
tului Femeilor Democrate.

La ora 9, miile de oameni ai muncii 
salută cu uralie puternice sosirea conducă
torilor partidului și guvernului.

Ln tribuna oficială iau loc tovarășii: 
Gh. GhcorghiU-Dcj, dr. Petru Groza, Gh. 
Apostol, I. Chișinevschi, M. B. Mitin, 
membru al Academici de Științe a 
U.RjS.S., AL Moghioroș, Chivu Stoica, 
Miron Constajntinescu, general de armată 
Emil Bodnăr^ș, C. Pîrvulescu, P. Borilă, 
acad. prof. dr. C. I. Parhon, Traian 
Săvulescu, D. Petrescu, general locote
nent GSi. Plintilie, Lot ar Rădăceanu, 
Ștefan Voitec, Stelian Moraru, general 
locotenent I. Tutoveanu, Cornel Fulger, 
Theodor Iordăphescn, Florian Dănălache.

începe mitingul de 1 Mai al oamenilor 
tnuncii din Capitală.

Fanfara intonează „Imnul partizanilor 
păcii’*.

Ia cuvintul Ijov. Miron Constantinescu, 
memhru în Bliroul Politic al C.C. al 
P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri. Guvînjlarea este des subliniată 
de aplauzele și uralcle oamenilor muncii, 
mărturie a dragostei și atașamentului 
profund al poporului muncitor față de 
partidul și guvernul țării noastre, față de 
politica de construire a socialismului și de 
apărare a păcii». Vorbitorul amintește suc
cesele importante obținute de oamenii 
muncii în îndeplinirea înainte de termen 
a primului nostru plan cincinal, care

Pentru victoria socialismului
începe demonstrația oamenilor muncii. 

In frunte sînt reprezentanții oamenilor 
muncii din raioanele „23 August" „Gri- 
vîța Roșie*4 și „Tudor Vladimirescu44.

Sute și sute de drapele roșii și tricolore 
unduiesc deasupra șirurilor de demon
stranți care străbat piața. Ei poartă por
tretele conducătorilor Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice și ai Statului Sovie
tic. Reluate de zeci de mii de glasuri, 
răsună înflăcărate chemări pline de dra
goste fierbinte față de poporul sovietic, 
ziditorul comunismului, eliberatorul nos
tru, sprijinitorul nostru.

Intră în Piața Stalin zeci de mii de 
oameni ai muncii din raionul „23 August 4, 
în frunte cu muncitorii uzinelor care 
poartă gloriosul nume al zilei în care 
Armata Sovietică a adus patriei și poporu-

In sprijinul
Printre coloanele ce se revarsă acum 

în piață este și coloana constructorilor de 
mașini agricole de la uzina „Tudor Vladî- 

din fiecare casă, se adună grupuri de 
cetățeni voioși, îmbrăcați în haine de săr
bătoare. Pe nesimțite, pc marile artere 
centrale se formează coloane nesfîrșite 
ale oamenilor muncii care peste puțină 
vreme vor participa la marea demonstra
ție din Piața Stalin.

devine în aceste zile o măreață realitate, 
o mîndrie a fiecărui om al muncii.

Referindu-se la sarcinile care stau în 
prezent în fața oamenilor muncii din 
agricultură, vorbitorul a spus printre 
altele:

„De o deosebită însemnătate în întă
rirea alianței dintre clasa muncitoare și 
țărănimea muncitoare, în lupta pentru 
reducerea prețului de cost al produselor, 
este ridicarea producției agricole, termi
narea cît mai repede și în bune condiții 
a însămînțărilor de primăvară. Pentru 
aceasta sînt mobilizate toate forțele par
tidului, ale clasei munci boare și țărănimii 
muncitoare, toate mijloacele, tractoarele, 
semănătorii?, alte mașini agricole și ate
lajele. Comitetele executive ale sfaturilor 
populare trebuie să-și concentreze toate 
eforturile în această direcție".

Calda chemare pe care partidul o adre
sează oamenilor muncii, de a lupta mai 
departe cu tot mai mult avînt pentru dez
voltarea industriei grele, temelia dezvol
tării întregii economii a țării, pentru în
deplinirea și depășirea planului de stat, 
pentru întărirea alianței dintre clasa 
muncitoare și țărănimea muncitoare, pen
tru ridicarea producției agricole, este îm
brățișată cu entuziasm de participanții la 
miting.

Oamenii muncii își exprimă de aseme
nea prin ovații prelungite atașamentul de 
neclintit față de lagărul păcii, democra
ției și socialismului, în frunte cu marea 
Uniune Sovietică, angajîndu-se să lupte 
necontenit pentru apărarea păcii, pentru 
întărirea capacității de apărare a patriei 
noastre.

Mitingul oamenilor muncii a luat sfîrșit. 
In timp ce fanfara intonează „Marșul 
partizanilor', batalioanele gărzilor mun
citorești deschid demonstrația. La tre
cerea lor, asistenta aclamă îndelung, 
cuprinsă de un sentiment de mîndrie și 
adîncă bucurie.

Marca piață se umple de steaguri, flori, 
verdeață. Le aduc pionierii, micii cetățeni 
ai patriei noastre, cărora, potrivit tradi
ției, le revine cinstea de a păși în fruntea 
coloanelor de manifestanți. Se aud 
sunete limpezi de trompete, răpăit de 
tobe. Pionierii demonstrează cu veselia și 
seninătatea lor bucuria copilăriei fericite, 
dragostea față de partid, față de învăță
torii și părinții lor.

lui nostru libertatea. In rîndurile oame
nilor muncii de la „23 August" sînt 
numeroși muncitori, tehnicieni și ingineri 
distinși cu ordine și medalii.

Cu mindrie raportează ei în această zi 
partidului că au realizat producția globală 
în proporție de 121 la sută și au sporit 
productivitatea muncii cu 19 la sută. Ei 
se angajează ca și de acum înainte să 
lupte fără șovăire pentru dezvoltarea suc
ceselor lor puse în slujba menținerii păcii.

Un car alegoric face cunoscută tuturor 
marea izbîndă obținută de către colectivul 
de muncă al uzinelor metalurgice „Matyas 
Rakosi *: îndeplinirea planului cincinal 
înainte de termen. Muncitorii, tehnicienii, 
Inginerii și funcționarii acestei uzine, 
raportează cu bucurie partidului că în 
cinstea lui 1 Mai și-au îndeplinit cu pri
sosință angajamentul luat.

agriculturii
mirescu" — una din zecile de întreprin
deri create în anii puterii populare. Mun
citorii, tehnicienii și inginerii acestei 

uzine se mîndresc cu darul Qe care l-au 
oferit cu prilejul zilei dc 1 Mai celor ce 
muncesc pc ogoare. Ei și-au luat angaja
mentul să dea peste plan 10 batoze și 10 
remorci auto și au realizat în luna martie

Raportează partidului despre
Alături dc muncitorii din fabrici ma

nifestează umăr la umăr si delegați ai 
oamenilor muncii de pe ogoare din raioa
nele Capitalei. Ei sînt solii mecanizato
rilor din S.M.T.-uri și gospodării de stat, 
ai colectiviștilor. întovărășitilor si ai țăra
nilor muncitori care acolo pe întinsele 
cîmpii ale tării cinstesc această măreață 
zi de 1 Mai obtinînd noi si însemnate suc
cese în muncile agricole de primăvară.

Iată-i trecînd în primele rînduri pe mun
citorii gospodăriei de stat Bragadiru si 
gospodăriei de stat Roșia, gospodării care 
în cinstea zilei de 1 Mai au livrat impor
tante cantități de lapte peste pian si au 
obținut succese însemnate în campania 
însămînțărilor de primăvară.

Purtind panouri si scandînd lozinci, de- 
legat't oamenilor muncii de pe ogoare îsi 
exprimă dragostea și încrederea în partid 
și guvern, voința de a întări alianța din
tre clasa muncitoare si țărănimea munci
toare. dc a întări patria si de a apăra pa
cea muncind pentru a obține anul acesta 
cel puțin 10 milioane tone gnu si porumb.

Grija partidului și guvernului pentru a 
asigura sporirea producției de bunuri de 
larg consum se vădește în dezvoltarea pe 
care a luat-o industria ușoară în primii 
patru ani ai cincinalului. Față de anul 
1938, se produc acum de peste 2,5 ori mai 
multe fire dc bumbac, de peste 2 ori mâi 
multe țesături dc lînă și articole de încăl
țăminte, de peste 2,5 ori mai multe arti
cole dc sticlărie. Despre aceste importante 
succese vorbesc acum și panourile ce 
cuprind realizările obținute în producție 
de muncitorii fabricii de confecții „Ghcor-

Oamenii muncii de pe ogoare 
au cinstit ziua de 1 Mai prin muncă însuflețită

Oamenii muncii dc pc ogoarele patriei 
noastre au cinstit anul acesta 1 Mai, ziua 
solidarității internaționale si a frăției oa
menilor muncii din întreaga lume, mun
cind cu clan pentru terminarea cit mai 
grabnică a lucrărilor agricole de primă
vară — etapă hotărîtoare în lupta pen
tru obținarca unor recolte îmbelșugate.

In primele
In timp ce în Capitală și în celelalte 

orașe ale tării se desfășura demonstrația 
oamenilor muncii, tractoriștii de la S.M.T. 
Hărman, regiunea Stalin, continuau cu 
însuflețire bătălia însămînțărilor. folosind 
din plin timpul prielnic in vederea gră
birii ritmului muncilor agricole de pri
măvară.

In această zi, alături de colectiviștii 
din comuna Stnoetru, au muncit cu mult 
spor la insămințatul porumbului și trac
toriștii din brigada a IX-a. Fruntaș în a- 
ceastă brigadă s-a dovedit a fi tractoris-

Zi de munca spornica
Nici nu s-a luminat bine de ziuă cînd 

colectiviștii si țăranii muncitori cu gos
podării individuale din comuna Pietroiu, 
regiunea Constanța, au pornit spre ogoa
re. F.rau hotăriți ca în ziua dc I Mai să 
obțină realizări cit mai însemnate în mun
că. pentru a-și exprima in acest fe| ata
șamentul și recunoștința lor față de cla
sa muncitoare, față de partid și guvern.

Lucrînd cu spor din zori și pină în 
seară, colectiviștii din comuna Pietroiu

Au terminat campania de însâmînțâri
Muncitorii agricoli de la gospodăria de 

stat Zorleni, regiunea Birlad. au obținut 
în ziua de I Mai o victorie deosebită. Ei 
au reușit să termine în această zi însă- 
mhițări’.c de primăvară. 

ș! aprilie 11 batoze și 20 de remorci 
peste plan.

Cu același entuziasm au manifestat prin 
fața tribunelor și muncitorii de la uzinele 
„Semănătoarea4’.

succesele obținute
ghe Gheorghiu-Dej", ai întreprinderii 
„Țesăturile reunite** și ai altor întreprin
deri care și-au realizat cu cinste sarcinile 
de plan.

Veseli, plini de încredere în viitorul lor 
fericit, trec studenții dc la institutele de 
învățământ superior din Capita-lă. Print"? 
ei poți vedea pe studenții Institutului 
agronomic din Capitală. Din acest insti
tut, an dc an pleacă spre sate sute dc noi 
ingineri pentru a contribui la dezvoltarea 
agriculturii noastre. *’

La siîrșitul demonstrației oamenilor 
muncii din Capitală, în Piața Stalin își 
fac apariția coloanele de sportivi. In pas 
cadențat, păstrînd o aliniere perfectă, 
grupuri de stegari poartă în adierea vîn- 
lului primăvăratic steagurile reprczentînd 
culorile- tuturor asociațiilor sportive din 
țara noastră, printre care și ai asociației 
„Recolta *.

Cu ropote de aplauze sînt întîmpinați 
sportivii „Asociației voluntare pentru 
sprijinirea apărării patriei*'. Cu trupurile 
oțelitp, cu fețele bronzate de soare, trec 
prin fața tribunelor tinerii elevi aviatori, 
viitori șoimi ai pa trei, parașutiștil spor
tivi, aeromodeliștii. Cu dragoste nețărmu
rită, cu devotament, ei se pregătesc zi de 
zi pentru a fi folositori patriei, gata să a- 
pere cuceririle revoluționare ale oameni
lor muncii din țara noastră.

Demonstrația de 1 Mai a luat sfîrșit. 
Din mii de piepturi se ridică în văzduh 
acordurile „Internaționalei", imnul de 
luptă al proletariatului mondial.

Succesele pe care ei le-au obținut în 
muncă in această zi sînt o mărturie grăi
toare a hotărîril lor de a da viață che
mării partidului nostru pentru a realiza 
anul acesta 10 milioane de tone de grîu 
și porumb și o recoltă sporită la cele
lalte culturi.

rînduri
tul Tăcu S’mion. care și-a denăsit norma 
la discuit si cultivat cu peste 100 la sută.

Tractoriștii din brigada a XI I-a a sta
țiunii a însămințat împreună cu colecti
viștii din Stupini zeci de hectare de po
rumb în cuiburi așezate în pătrat.

Datorită folosirii din plin a timpului 
prielnic și exploatării raționale a tractoa
relor și mașinilor agricole. mecan:zntorii 
de la S.M.T. Hărman au reușit ca in zece 
zile bune de lucru să realizeze planul 
campaniei de primăvară In proporție de 
101,8 la sută.

au însămînțat în ziua de 1 Mal 10 hectare 
cu porumb in cuiburi așezate în pătrat, 
iar țăranii muncitori cu gospodării indi
viduale au Insămînțat de asemenea și ci 
zeci dc hectare cu porumb după aceeași 
metodă.

Frumoase realizări au obținut în ziua 
de 1 Mai și colectiviștii din satul Hă.-lă- 
dau. care au însămințat 12 ha cu po
rumb în cuiburi așezate in pătrat și au 
săpat 2 hectare de vie.

In campania agricolă din primăvara a- 
ceasta. muncitorii de la G.A.S. Zorleni 
au insămînțat o suprafață de 720 ha. din
tre care 240 cu ovăz. 120 cu mazăre. 160 
cu lucornă, 120 cu porumb, 60 cu fasole 
și 40 cu alte culturi.

Calitățile și multiplele întrebuințări 
ale porumbului au făcut ca suprafața 
cultivata cu această plantă agricolă 
să crească an de an. Pentru satisfa
cerea nevoilor gospodărești ale pro
ducătorilor și a ie economiei noastre 
naționale, în acest an trebuie să cul
tivăm cu porumb o suprafață da 
3.300.000 ha și să obținem o produc
ție medie pe țară de cel jîuțin 2.000 
kg de porumb boabe la hectar.

Randamentul la hectar al culturilor 
de porumb poate și trebuie să fie spo
rit. Recoltele îmbelșugate dobîndite 
de mii de fruntași din agricultură, 
ca Nichita Mărg.neanu din comuna 
Sucutard, regiunea Cluj, ori Gheorgiie 
Gheorghiu din comuna Străoane, re
giunea Birlad, care au recoltat în 
anul trecut 5.700 și respectiv 4.914 kg 
de porumb boabe la hectar, sînt măr
turii grăitoare că stă în putința fie
cărui om al muncii de pe ogoare să 
dobîndcască reco'.tc mari de porumb 
prin aplicarea metodelor și experien
ței înaintate, prin lucrarea pămîntului 
potrivit cerințelor agrotehnicii.

Convinși dc acest lucru, numeroși 
colectiviști, întovărășiți și țărani 
muncitori cu gospodării individuale 
au îngrășat cu gunoi de grajd și au 
arat adine încă din toamnă parcelele 
de părnînt destinate cultivării porum
bului. Dc asemenea, și-au procurat 
din vreme întreaga cantitate de să
mînță dc soi necesară însămînțărilor 
din acest an. Aceasta a făcut posibil 
ca, de îndată ce condițiile locale de 
climă și sol au fost prielnice, însă- 
mînțarea porumbului să se facă pe 
sute de mii de hectare în regiunile 
Craiova și Iași și pe mari suprafețe 
în regiunea Birlad. Suceava și Bucu
rești. Trebuie arătat însă că, spre deo. 
sebire dc aceste regiuni, cu totul alta 
era situația la data de 28 aprilie a.c. 
in regiunile Arad, Timișoara, Baia 
Marc, Oradea și Constanța. In aces
te regiuni, cu toate că au existai 
condiții favorabile de climă și sol, po
rumbul nu s-a însămințat dccît pe su
prafețe mici, din cauza slabei orga
nizări și îndrumări a muncilor din 
campania agricolă de primăvară de 
către unele organe agricole și de stat 
și a nepregătirii din vreme a terenu
lui destinat culturii porumbului.

In momentul dc față, există con
diții prielnice pentru însămînțarea po. 
nimbului în toate regiunile țării. De 
aceea, oamenii muncii de pc ogoare 
au datoria să folosească cu pricepere 
fiecare oră bună dc lucru la cîmo, 
pentru ca, paralel cu terminarea grab, 
nică a însămînțării sfeclei de zahăr, 
orzoaicei, cartofilor și îlorii-soare’.ui 
în regiunile unde lucrările de însă- 
mînțarc a acestor culturi sînt mult ră. 
mase în urmă, să execute însămîn- 
țarea porumbului la timp și potrivit 
cerințelor agrotehnicii înaintate. In 
scopul însămînțării porumbului în- 
tr-un timp cît mai scurt, ogoarele de 
toamnă se vor lucra numai cu cultiva, 
torul și grapa, iar terenurile neogorîte 
din toamnă se vor îngrășa cu 15-20 
tone de gunoi de grajd bine putrezit 
și se vor ara fără întîrzicre, la adîn- 
cimca de 18-20 cm. Toate terenurile 
ocupate cu semănături de toamnă sau 
primăvară compromise din cauza 
condițiilor neprielnice din timpul 
iernii și primăverii acestui an se vor 
ara de asemenea cît mai grabnic, 
după recomandările date de inginerii 
și tehnicienii agronomi, spre a fi în- 
sămînțate cu porumb sau cu plante 
furajere.

Practica agricolă a dovedit că ob
ținerea unor recolte bogate de porumb' 
este strîns legată de folosirea semin
țelor de bună calitate. De aceea, oa
menii muncii dc pe ogoare au datoria 
să nu însămînțeze decît semințe de 

soi, cu mare putere de încolțirc și tra
tate împotriva bolilor. Organele agri
cole și de stat trebuie să ia toate mă
surile pentru a se folosi întreaga can
titate de sămînță hibridă de porumb 
produsă în unitățile agricole socia
liste, precum și sămînță recunoscută 
drept cea mai productivă pentru fie
care raion și comună. Din cauza întir- 
zicrii semănatului, sfaturile populare 
și organele agricole au datoria să 
aprovizioneze pc țăranii muncitori cu 
sămînță din soiurile timpurii de 
porumb în locul celor tîrzii. In scopul 
obținerii de sămînță hibridă necesară 
în anul viitor, este bine ca gospodă
riile agricole de stat, gospodăriile co
lective, precum și cultivatorii fruntași 
să organizeze loturi semincerc pe care 
să însămînțeze în rînduri intercalate 
porumb din soiurile indicate de tehni
cienii și inginerii agronomi.

O mare atenție trebuie dată meto
dei de însamînțare. Cea mai bună 
metodă pentru însămînțarea porum
bului este semănatul in cuiburi așe
zate în patrat, metodă care dă pu
tință plantelor să se hrănească și să 
se dezvolte mai bine, permite executa
rea la timp și cu mijloace mecanizate 
a lucrărilor de întreținere, economi- 
sindu-se astfel un mare număr de 
brațe de muncă și asigurindu-se obți
nerea unor însemnate sporuri de re
coltă. Unitățile agricole de stat care 
au în dotare mașini speciale pentru 
însămînțarea în cuiburi așezate în pă. 
trai trebuie să Ic folosească din plin 
la insămințatul porumbului după 
această metodă. Se recomandă tutu
ror gospodăriilor agricole de stat, tu
turor gospodăriilor colective și înto
vărășirilor agricole care nu au mașini 
speciale pentru însămînțarea în cui
buri așezate în pătrat să folosească în 
acest scop mașinile pentru semănat 
cereale păioase. adaptate. De-a 
curmezișul >rîndurilor de porumb 
se va însămînța la aceeași distantă 
între rînduri o cantilate de 6-7 kg de 
orz. ovăz sau secară la hectar pentru 

. a marca locul pe unde va trece culti
vatorul la buchetatul lanului de po
rumb. Porumbul poate fi semănat în 
cuiburi așezate în pătrat și pe supra
fețele mici de teren ale țăranilor mun
citori cu gospodării individuale cu 
ajutorul marcatoarelor, sapelor și 
plantatoarelor de mînă. Acolo unde în
sămînțarea nu se poate executa în 
cuiburi așezate în pătrat, porumbul se 
va însămînța în rînduri perfect drepte, 
la distanta stabilită în fiecare comună 
în parte de tehnicienii și inginerii 
agronomi, ținînd seama de fertilitatea 
solului și portul (talia) soiului dc 
porumb cultivat cu semănătoarele de 
cereale adapta'e special în acest scop.

Mecanizatorii care lucrează la însă, 
mînțarea porumbului, paralel cu folo. 
sirea întregii capacități de lucru a 
mașinilor și tractoarelor prin apli
carea metodelor înaintate de organi
zare a muncii și exploatare a tractoa
relor, trebuie să acorde o atenție deo
sebită calității însămînțării. In acest 
scop, agregatele trebuie conduse cu 
multă grijă, îneît atunci cînd însă
mînțarea se face cu semănătorile obiș
nuite. distanța între rînduri să fie e- 
gală și rîndurile perfect drepte ca lu
crările dc îngrijire a culturilor cu mii. 
loace mecanizate să poată fi făcute 
în bune condiții.

Prin folosirea întregii capacități de 
lucru a tractoarelor, mașinilor și ate
lajelor pentru a grăbi ritmul de exe
cutare a însămînțării și prin aplicarea 
•metodelor agrotehnice înaintate la 
.cultivarea porumbului, oamenii mun
cii de pc ogoare vor dobîndi în acest 
an recolte îmbelșugate, contribuind 
astfel la ridicarea bunăstării materia
le și culturale a oamenilor muncii 
de la orașe și sate.

ASPECTE DE LA DEMONSTRAȚIA OAMENILOR MUNCII DIN BUCUREȘTI

Ore în șir au trecut prin fata tribunelor din Piața Stalin coloanele nesfîrșite rite pentru o viată mai bună, pentru întărirea patriei și apărarea păcii. In cil- șl muncitorii dc |a gospodăria dc stat „Bragadiru". In clișeul din dreapta: de» 
ale demonstranților. El au raportat cu mîndrie partidului șl guvernului despre suc- șeul din stingă: trece coloana muncitorilor de la Uzinele „Semănătoarea**, monstrează sportivi al asociației „Recolta44, 
cesele obținute in producție și și-au _manifestat hotărlrea de a lupta cu forțe spo- In clișeul din mijloc: delegați al oamenilor muncii de pe ogoare printre care (Foto: N. SCARLET)
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Presa —o puternică armă în lupta 
pentru pace șf socialism

Ziua apariției primului nrnnăr al ziaru
lui «Prâtdâ*, 5'mai 1912 ,a\răthăs în ca
lendarul celor mai dor seamă date și 
fapte ale istoriei mișcării muncitorești și 
revoluționare. Ziua apariției ziarului care 
a purtat de atunci și pină uwi înflăcă- 
ratul cuvînt ai partidului făurit vde Lenin, 
partidul comuniștilor, este socorită ca 
sărbătoarea presei comuniste și imunci- 
torești internaționale. Este ziua \ presei 
care slujește cu «redință adevărului de
mocrației, eliberării celor ce muncdsc de 
sub jugul exploatării, care luptă pentru 
frăția popoarelor, împotriva războiului, 
ziua preseț cere a devenit un înflăcărat 
propagandist, agitator și organizator co- 
(șciiV în luptă pentru triumful orfnduiK.il 
noi, socialiste* 1, pentru construirea-* cornii- 
nismului.

Ce mai e t\ou prin țară, nea 
Ștefane ?

Așa obișnuiau să-l întrebe pe Popa
I. Ștefan vecinii săi Mifilț Nicolae, 
Gheorghe Petrușcă și Ștefan l. Bîrcă, 
cînd îl vedeau în poartă sau in pragul 
casei, căci ii știau abonat ta „Sein- 
teiau. In loc de răspuns, Popa Ștefan 
scotea din buzunar „Scînteia'’ și înce
pea să le citească. Se adunau atunci 
mulfi oameni in jurul lui. Și cu cit 
ascultau, cu atit doreau să cunoască 
mai multe din cite se petrec in țară și 
peste hotare.

După un timp, lui Miruț Gh. Nico
lae ii veni cam peste mină să-l tot 
roage pe vecin să-i citească. Și, la 
drept vorbind, doar știa și el carte. 
S-a dus atunci la Popa I. Ștefan și 
s-a împrumutat cu un ziar. Cum a 
venit acasă, s-a așezat la masă, și-a 
potrivit ochelarii și a început să se 
uite prin ziar. Intîi a citit cu atenție 
toate titlurile. In mod deosebit i-a 
atras atenția un sfat scris de un in
giner agronom în care se arăta im- ■ 
portanța îngrășămintelor.

După ce a mai citit citeva articole, 
și-a scos ochelarii și și-a șters ochit 
obosiți. Nu era deprins să citească; 
dar de acum înainte singur va citi 
ziarul și acest gind U bucura mult.

Nu trecu mult timp și Miruț Nico
la’s se abonă și el la ziar. Factorul 

| poștal începu să se oprească și la

' Presa sovietică, în frunte cu «Pravda», Â 
șLa cîștigat dragostea nu numai a oa-$ 
menilor sovietici, ci și a tuturor priete
nilor păcii și socialismului. Credincioasă 
învățăturii marxist-leniniste. presa so
vietică este o presă ce nu cunoaște alt 
stop decît slujirea intereselor poporului, 
o presă a cărei principală trăsătură este 
respectarea adevărului.

Presa sovietică, și după exemplul ei 
întreaga presă comunistă și muncitoreas
că, are drept țel răspîndirea în masele 
largi populare a învățăturii marxist-le
niniste, îijarmîndu-le astfel în lupta 
lor pentru progres și fericire. In coloa
nele acestei prese, cititorii găsesc cele 
mai înaintate idei ale timpului, care-i 
ajută să înțeleagă în mod limpede desfă
șurarea evenimentelor interne și interna
ționale, sarcinile fiecărui moment. Astăzi, 
după 43 de ani de lă primul număr al 
ziarului «Pravda», apar în Uniunea So
vietică peste 8.000 de ziare și 1.500 de 
reviste scrise în 80 de limbi ale popoare
lor matii Țări a Socialismului.

Presa sovietică este presa cea mal de
mocratică din lume. In Uniunea Sovie
tică ziarele nu se află în proprietatea ca
pitaliștilor, ci în stăpînirea poporului 
muncitor. Poporului îi aparțin tipogra
fiile, hîrtia de tipar și toate celelalte mij
loace necesare apariției unui ziar. Cu 
fdtul altfel stau lucrurile în țările capi
taliste, unde toate mijloacele materiale 
se află în mîinile trusturilor. In afară 
de aceasta, guvernele reacționare nu se 
dau înapoi de la cele mai samavolnice 
măsuri împotriva puținelor ziare munci
torești care izbutesc să apară prin sacri- 
ficiite cititorilor lor. De altfel, cine nu 
Știe ce prigoană sălbatică au avut de în
fruntat ziarele muncitorești din țara 
noastră pe vremea stăpînîrii burghezo- 
moșierești.

Stăpînită de trusturi, presa țărilor 
capitaliste apără doar interesele capitaliș
tilor, servește politicii de minciună și 
ățîțâre la război. Ziarele burgheziei își 
fac lege din răstălmăcirea faptelor, din

Publicațiile icu caracter agricol 
pătrund tot mai mult în satele noastre

W '95$

In anii regimului democrat-popular a crescut In mod considerabil numărul ziarelor și revistelor care se adresează oamenilor 
muncii din agricultură. Paralel cu înființarea de noi ziare șl reviste cu caracter agricol a sporit an de an și tirajul lor.

Așa a devenit corespondent Miruț Nicolae

. încercarea necontenită de a amăgi pe 
* cititori, de a le abate atenția de la cele 
j mai de seamă probleme politice și eco- 

nomide. Pe bună dreptate spunea V. I.
’ Lenin că în societatea capitalistă liberta

tea presei înseamnă libertatea de a face 
comerț cu presa și cu influența ei asupra 
maselor populare.

Presa sovietică, în frunte cu «Pravda», 
este prețuită mai mult ca oricînd in vre
murile noastre dad se dă o luptă crin- 
cena între forțele păcii și forțele războiu
lui. Dezvăluind fără cruțare uneltirile po
trivnicilor păcii și libertății popoarelor, 
în-artnînd pe oamenii cinstiți cu cunoaș
terea adevărului, arătîndu-le in orice 
clipă care sînt căile și mijloacele în stare 
să asigure pacea, presa sovietică- stă în
totdeauna în serviciul măreței cauze a 
păcii și prieteniei între popoare.

Iubită și prețuită de oamenii muncii 
din țara noastră, presa sovietică este o 
călăuză de fiecare zi pentru ziarele noas
tre. Din bogata sa experiență, ziarele 
ripastre învață cum să mobilizeze și să 
urnească- pe oamenii muncii în jurul parti
dului în marea operă de înfăptuire a so
cialismului. Partidul nostru aplică învă
țătura leninistă după care presa trebuie 
să (Jevină un puternic mijloc de educare 
a maselor în spiritul îndeplinirii cu abne
gație» a sarcinilor construirii socialismu
lui.

Peâtru milioanele de oameni ai muncii 
care construiesc astăzi socialismul in 
patria noasiră, presa este un ajutor de 
neprețuit. Ziarele noastre sînt o largă 
tribună a schimbului de experiență. Ele 
fac cunoscut în întreaga țară succesele 
obținute de colectivele cele mai vrednice, 
de cei mai buni și pricepuți muncitori, 
tehnicieni și țărani muncitori, metodele 
înaintate de muncă. Presa critică cu 
hotărîrc și curaj pe cei care fac muncă 
de mîntuială,. pe cei care se încăpățînea- 
ză să păstreze năravurile de altădată 
dezorganizând munca, trăgînd chiulul, 
risipind bunurile obștești. Totodată zia
rele învață pe oamenii muncii să biruie 
greutățile ce se ivesc în munca lor, să 
se ferească de greșelile în care alții au 
dăzut. Presa educă pe oamenii muncii în 
spiritul vigilenței revoluționare- ajutîn- 
du-i să: preîntâmpine acțiunile dușmanului 
de clasa și învățîndu-i să demaște fără 
cruțare, pe toți ce se opun construirii so
cialismului.

Din experiența presei sovietice, presa 
noastră a învățat că ea nu poate cuprin
de. problemele vieții, nu poate avea în- 
rlurire; asupra milioanelor de oameni ai 
muncii' dacă nu este strins și pu
ternic llegată de masele populare. Acea
stă legătură au închegat-o ziarele noastre 
prin miile de corespondenți voluntari răs- 
pîndiți în întreaga țară și prin colabo
ratorii din cîmpul muncii. Lărgirea și în- 
tărirea\continuă a rețelei de corespon

poarta lui. Seară de seară, Miruț Ni
colae, după ce ridica mai sus fitilul 
de la lampă și-și așeza ochelarii, in- 
cepea iă citească cu glas tare. II as
cultau cu atenție toți ai casei. Ba, de 
multe ori, mai veneau să asculte si 
cumnată-sa, Ana Netrușcă și Sandu 
Maurichi, un vecin.

Cele învățate din ziar i-au fost de 
mare preț. In primăvara și vara lui 
1954, folosind in muncă sfaturile agro
tehnice și experiența aflată din scriso
rile fruntașilor recoltelor bogate care 
au fost publicate in ziare, Miruț Nico
lae a obținut, cu tot timpul neprielnic, 
o producție de 1.500 kg de gr iu și 2.000 
kg de porumb boabe la hectar.

*
— Să facem și noi o grupă de în

trajutorare, le spuse tntr-o zi Miruț 
Nicolah lui Sandu Maurichi și vădu
vei Ana Netrușcă, după ce le citi din 
ziar despre grupele de întrajutorare 
înființate în comunp Gorneni, raionul 
Mihăilești.

— Și eu zic c-ar fi bine. O să mun
cim mai chibzuit și munca va fi mai 
cu spor și acum, la insămthțări, și mai 
tîrziu la prașilă, îi răspunse Sanda 
Maurichi.

Ana Netrușcă se arăta și ea bucu
roasă de această propunere. Împreună 
cu Gorihă I.azar ei Organizară prima 
grupă de întrajutorare din comuna 
Segarcea. 

denți și colaboratori este o sarcină per
manentă pe care partidul nostru o tra
sează presei sale.

Invățtnd permanent din bogata expe
riență a presei sovietice, urmînd în
demnul partidului și exemplul „Sclnteii", 
ziarele noastre mobilizează masele popu
lare în măreața operă de construire a 
socialismului. Oamenii muncii găsesc în 
presă un sprijin puternic în lupta lor pen
tru înflorirea economică a patriei, pen
tru dezvoltarea industriei grele, temelia 
tuturor succeselor noastre. Un rol de 
seamă îl are presa în dezvoltarea plina 
de avînt a industriei socialiste, pentru 
creșterea productivității muncii, pentru 
reducerea prețului de cost al produselor, 
pentru îndeplinirea și depășirea planuri
lor de producție.

De mate ajutor S-a dbvedit presa pen
tru oamenii muncii din agricultură. Zia
rele noastre, în frunte cu „Scînteia**, dau 
o mare importanță răspîndirii metodelor 
agrotehnice înaintate, a experienței frun
tașilor recoltelor bogate. In ziare își îm
părtășesc metodele cei mai pricepuți cres
cători de animale, din ziare muncitorii și 
tehnicienii din S.M.T.-uri învață cum sa 
îngrijească mai bine tractoarele și ma
șinile și cum să le folosească mai cu 
spor. Muncitorii și tehnicienii din gos
podăriile agricole de stat găsesc in 
presa îndrumări care-i ajută să-și orga
nizeze mai bine munca, să-și gospodă
rească mai bine unitățile lor pentru a 
face din ele gospodării socialiste model. 
Presa este călăuza de preț de care nu se 
pot lipsi țăranii colectiviști și întovără
șiți în lupta pentru întărirea econom co- 
organizatoridă a unităților lor. Ajutînd ță
rănimea muncitoare să sporească produc
ția în toate sectoarele agriculturii, presa 
luptă în același timp pentru atragerea ță
ranilor cu gospodării mici și mijlocii în 
gospodării colective, întovărășiri agricole 
și asociații simple de producție agritolă.

Pe acest drum a mers și ziacui nostru. 
Stră-duindu-se să-și îmbunătățească ne
contenit activitatea, să lichideze lipsurile 
pe care le mai are,- „Agricultura Nouă” 
se va preocupa îndeaproape de stringerea 
legăturilor sale cu oamenii muncii de pe 
ogoaire, cu toți cei dărora li se adresează.

Exemplul presei din Uniunea Sovietică, 
ca și exemplul „Scînteii" noastre, ne va 
fi îndemn statornic de a răspîndi cu tot 
mai multă putere cuvîntul partidului de 
a fi de și mai mult folos celor care luptă 
pentru înflorirea agriculturii noastre. ,

Alături de întreaga presă din țara 
noastră, ne vom strădui să răspîndim tot 
mai larg cuvîntul tipărit* sa educăm și 
să mobilizăm prin el oamenii muncii de 
pe ogoare în lupta pentru dezvoltarea tu
turor ramurilor agriculturii noastre, pen
tru întărirea alianței dintre clasa munci
toare și țărănimea muncitoare, pentru 
pace și socialism.

Nici nu încep bine 2orii să mijească 
și Miruț Nicolae împreună cu grupa 
sa pornesc spre ogoare. In cutia caru
lui, ziarul e nelipsit: le-a devenit 
tuturor prieten și sfătuitor de nedes
părțit.

In cinstea zilei de 1 Mai, grupa lui 
Miruț Nicolae și-a luat angajamentul 
să termine în întregime cu tnsămin- 
țarea porumbului. Veștile pe care le 
oiteau în fiecare zi in ziar, despre suc
cesele țăranilor muncitori de pe tot cu
prinsul patriei, îi îndemnau la muncă. 
Mai aveau puțin pină să termine de 
insămințat tot porumbul. Erau în frun
tea comunei.

— Ce ziceți ? Dacă terminăm pină 
miine seară, cum ne-a fost vorba, 
scriem și noL la ziar că ne-am înde
plinit angajtfmentul ?

— Scriem! încuviințară cu toții.
Au terminat a doua zi la amiază. 

Seara, s-au adunat toți acasă la Miruț 
Nicolae. Erau îmbrăcați în straie de 
sărbătoare, iar pe fețele lor se putea 
citi o mare bucurie. Miruț Nicolae 
lua o foaie de hirtie și puse în toc o 
peniță nouă. Aprobat de privirile celor 
din jur. el începu să scrie rar. apăsat:

— „Ne-am îndeplinit angajamentul 
luat..."

Prima corespondență de presă tri
misă de Miruț Gh. Nicolae din comu
na -Segarcea, regiunea Craiova.

C. FRIMU

țgg CORESPONDEN T
Căminul cultural în sprijinul 
insa min țârilor de primâvarâ
In fiecare duminică sau zi de sărbă

toare, la căminul cultural din Salahori, 
regiunea Bîrlad, se țin conferințe și con
sfătuiri în cadrul cărora țăranii munci
tori discută diferite probleme legate de 
munca lor de fiecare zi.

O astfel de consfătuire s-a ținut și 
săptămîna trecută. După ce s-a arătat 
de frumos se dezvolta culturile pe ogoa
rele membrilor cercului agrotehnic din 
comună, care au însSmînțat griul de' pri
măvară, orzul, ovăzul și maaărea în mus
tul zăpezii, s-a vorbit despre regulile 
agrotehnice ce trebuie respectate în 
această perioadă.

Printre cei prezențl la această consfă
tuire se găseau și fruntași ai recoltelor 
bogate ca Nicolae Darie, Gheorghe Luca, 
Ion Isac, Vasile Huiban și alții. Fiecare 
dintre ei a arătat metodele pe cane le a- 
plică la semănatul și întreținerea cultu
rilor.

După Consfătuire, țăranii muncitori au 
mers în cîmp, unde lectorul cercului agro
tehnic le-a demonstrat cum se marchea
ză terenul cu marcatorul și cum se însă- 
mînțează în cuiburi așezate în pătrat. Cu 
această ocazie, țăranii muncitori au pri
mit de la bibliotecarul căminului cultu
ral diverse broșuri tratînd despre îngri
jirea culturilor și însămînțarea prășitoa- 
relor în cuiburi așezate în pătrat.

In felul acesta, căminul cultural din 
Salahori aduce o contribuție din ce în ce 
mai prețioasă la ridicarea nivelului agro
tehnic al țăranilor muncitori din comună.

Constantin Preda

Activitate rodnică
Căminul cultural „Mihail Eminescu" 

din comuna Buchin. raionul Caransebeș, 
constituie un atractiv punct de întâlnire a 
numeroși țărani muncitori din această 
comună. Și cum să nu te tragă inima să 
mergi la cămin, cînd aici totdeauna îți 
poți petrece cîteva ore în chip folositor și 
plăcut. Biblioteca este bine organizată ?i 
înzestrata cu ultimele noutăți. Țăranii 
muncitori găsesc aici cărțile literare și 
broșurile agrotehnice care îi interesează. 
Numai în luna aprilie țăranii muncitori 
din comuna Buchin au împrumutat de 
la bibliotecă peste 250 de cărți.

Printre cititorii permanenți ai biblio
tecii se numără Boda Ilie, Doba David, 
Olaru Lazăr, Munteanu Ion, Bostica Va
sile și muiți alții.

Țăranii muncitori Nicolae Munteanu, 
Rusu Simion, Petrescu Constantin, Ma- 
tica Iancu și alții fac parte din orchestra 
căminului cultural. Ei vin cu multă re
gularitate la repetiții. Se pregătesc pen
tru ca în cel mai scurt timp să prezinte 
în fața consătenilor lor un bogat program 
muzical.

Nici șahiștii satului nu sînt mai pre
jos. In fiecare seară îi poți găsi la cămi
nul cultural, in camera lor special ame
najată, disputînd partide -din ce în ce mai 
Interesante.

Bine înzestrat și condus cu pricepere, 
nu este deci de mirare că acest cămin 
reușește să atragă în activitatea cultu
rală un număr din ce în ce mal mare de 
țărani muncitori.

Hamat Vichente

Caravana cinematografică 
în mijlocul țăranilor munc tori
Caravana cinematografică nr. 8 a sfa

tului popular regional Galați a prezentat 
zilele trecute țăranilor muncitori din co
munele Cazasu, Romanu. Movila Miresei, 
Chișcani, Racoviță, Scorțaru Vechi, Ti- 
chilești, Gemenele și altele din raionul 
Brăila, filmul „Neuitatul an 1919".

înainte de vizionarea filmului, condu
cătorul cultural al caravanei a vorbit ță
ranilor muncitori despre însemnătatea is
torică ș: politică a acestui minunat film 
sovietic.

Miile de oameni ai muncii de pe ogoa
rele raionului Brăila care an văzut filmul 
au fost adine impresionați de eroismul si 
spiritul de jertfă de care au dat dovadă 
muncitorii si țăranii ruși în lupta lor îm
potriva interventionistiior. pentru conso
lidarea puterii sovietice.

In curind, la toate, căminele culturale 
din acest raion va fi prezentat filmul ro- 
mînesc ..Mitrea Cocor", realizat după ro
manul cu același nume al marelui scriitor 
Mihail Sadoveanu.

Tăslăuanu Vastlica

TIMPUL PROBABIL 
pentru zilele de 3, 4 și 5 mai

Vremea se menține călduroasă în sudul 
țării și se va răci ușor în nord. Cer schim
bător, mai mult acoperit în cursul după- 
amiezeior, mai ales în nordul țării. Pre
cipitații sub formă de ploi de scurtă du
rată, însoțite pe alocuri de descărcări e- 
lectrice, vor cădea aproape in toate re
giunile, fiind mai frecvente în jumătatea 
de nord a tării. Vfatt potrivit, cu slabe 
jntecisificări în nordul țării. Temperatura 
va fi cupTinsă noaptea între 6—14 grade, 
iar ziua va urca între 15—27 grade.

0 consfătuire a crescătoarelor de păsări 
din regiunea Stalin

rit mimai în riteva zile teci de pă
sări. Aceasta, penru c* unele gceoodme 
căirora le-au murit păsările au aruncat 
cadavrele pe stradă, iar serviciul veteri
nar n-a luat nici o măsură pentru stăvi
lirea mo'.iimii. . <111 ,

Multe participante «u vorbit despre su
perioritatea rasei de rt:ni ..Git d^
Transilvania** care dau o mare producție 
derouă și a căror greutate este între 3— 
3’/» kg te. găini șJ 4—o kg la cocoși. 
Participan-tete la discuții au proous să 
se *' ia măsuri PrtrtTV tamuitirea acesie» 
rase atît de productive și rez-.stente ia 
toii. , . . i ,

■_ ultUTii șî Silviculturii, 
_ sfaturi folositoare pri-

Uid hrauirea .și- .adă^oștirea ^puilor și, a 
ifcări'<f adulte etc.

Consfătuire?! a prtteittiț un prețm 
schimb de experiență. Participantele s-au 
angajat ca, mecgînd in satele w cartie
rele tar, să exotice^ gospodinelor, fojoa-

Zilele trecute a avut loc în Orașul 
Stalin o consfătuire cu femeile fruntașe 

_ " te â țar«Kli 
•SS’SSn’S! °si

'..■we, iiigw*Ti Și 
IriUe agrkrJe de

în Orașul 
------------------------------------------  
în creșterea păsărilor din regiunea Stalrn

Au luat parte aonoaw 
muncitoare, colectiviste. . 
raș<4e regiunii, muncit* 
tehnicieni dki gospodL 
stat etc.

„Femei, cu sprijinul stațiunilor de in
cubație și folqșind posibilitățile existente 
în gospodăriile noastre, si creștem în a; 
nul acesta cu peste 1.500.000 de păsări 
mai mult fată de cele existente"? aceasta 
este lozinca sub care s-au desfășurat lu
crările consfătuirii.

Cele peste 50 de participante care au 
luat cnviafti la diș-^ții arKa^ cu pri
sosință că nccasU Uzincî pante fi rea* 
Uzată. Vorbind despre atenția cu care, 
trebuie îngrijite păsările, muncitoarea 
Kellner Ana..du; gosptx^fia de stat Ru
pea a spus printre altele: „Noi toate acn 
vrea ca găinile și rațele pe care le a\ein 
sa ne dea cît mai multe ouă, să fie cîb 
ma-i grase. Da.r nu e de ajuns șă vrem. 
Irebuio sa Îngrijim bine păsări* și a- 
tunci munca noastră va Ti răspjati-tâ. In 
gospodăria noastră creștem păsări nu
mai de trei ani. Și dacă anul acesta art! 
ajuns la aiproapc 1.200 de găini ouă- 
toare, aceasta se datorește faptului, ca 
niciodată n-am uitat să le dăm la timp 
hrană, să le facem curățenie in cotețe și 
să le apărăm de boli *, tovarășa Kellner 
a explicat apoi pe larg cum hrănește găi
nile. din ce se comoune hrana pe care 
le-o dă la diferite vkste și în diferite-e 
epoci ale anu’.ui și cum le adăpostește. 
„Față de veniturile mari pe^cane le-a 
adus gospodăriei creșterea pasărilor — a 
arătat în continuare orescătoarea de la 
Rupea — ne-am luat angajamentul ca 
in primăvara acestui a«i să îngrijim ou 
toată atenția cei 2.000 de pui de găină 
pe care îi vom primi de. la stațiunea de 
incubație Sighișoara- astfel ca să mărim 
necontenit ferma de .păsări a gospodă
riei.

— Cresc de 25 de ani păsări și ta tot 
timpu-l ăsta nu mi-a murit «nici măcar 
un pui — a spus țăranca muncitoare 
Cucu Maria din Dumbrăveni. La noi. ta 
Dumbrăveni, se mai abate cîte o monmă 
care omoară multe găini. De ce? Pentru 
că mai sînt încă femei ca.re atunci ctad 
vine tovarășirl doctor veterinar să le vac
cineze găinile, nu vor să le vaccineze. 
Ba am mai auzit pe una apiwtadti-i doc
torului : „uite-le colo sus. în Ptom : dacă 
vrei să te vacomezi, pri-nde-te**. $i anoi 
se vaită că le mor găinile.

Cu mine nu se întimnlă asemenea lu
cruri. Eu nici nu aștept să vină docto
rul, ci mă duc eu cu păsările la dispen
sar. pentru a te vaccina. Apoi le îngri
jesc. te dau te t»nx> d€ mine are și apă 
și le adăpostesc bine.

Despre ferirea păsări}™- de bofli a vor
bit și agentul veterinar Stuler Ion. El a 
criticat organele veterinare din raionul 
Sighișoara pentru că nu se îngrijesc de 
ajuns de vaocinarea la timp a ipăsărilor 
și de stingerea cît mai repe.de a molime
lor care se ivesc. Pe strada Ana Inătes- 
cu din Sighișoara, —a spus el — au mu-

Lucrări de primăvară in stupină
■In cete mai multe regiuni ale țării, 

vremea s-a încălzit simțitor. Apicultorii 
grijulii au și scos afară stupii care nu 
iernat în adăpost Scoaterea familiilor de 
albine în aer liber, la soare, are. ca scop 
grăbirea^ zborului de curățire. Este știut 
că cu cît albinele își efectuează zborul 
de curățire mai de timpuriu primăvara, 
cu atât ele ciștigă mai mult timp pentru 
producerea de miere și cerră. ceea ce 
duce la creșterea productivității. De a- 
ceea, atunci cînd constată o Wrzîere 
»n efectuarea acestui zbor, aipiciiltocii tre
buie să intervină pentru a-l grăbi. In a- 
ccst scop, se vor lua cainacurt -s-tupului, 
salteluța și chiair pcdișorul pentru ca ra
zele. soarelui să încălzească albinele. In 
scopul primenirii aerului umed din stap. 
urdinișul trebuie să fie deschis în lot 
timpul zilei. După ce aminele fertntaă 
zborul, ur-diaiișul să fie închiș la loc. pen
tru a se păstra căldura in stup și a se 
preveni furtișagul. Iar după terminarea 
zborului de curățire, apicultorul trebuie 
să facă neapărat o revizie a stwpBor, ou 
care prilej vede «tarea în care albinele 
au ieșit din iarnă. Acofo unde familiile 
sânt puternice, nu este nevoie docît de 
curățirea stupilor de -albiile moarte și de 
ceară. Unele fauni iii ies din iarnă slăbi
te. fără matcă sau lipsite de hrană. Aces
te familii trebuie ajutate în primul rînd. 
I-n stupii slabi, cu matcă bătirmă, se va 
pune o nouă matca din nucleele de creș
tere. Dacă nu avem astfel dc nuclee, pu
tem uni familiile fără matcă cu familii 
slabe, dar care au mateă. In acest fd. al
binele din stimul lipsit de matcă vor în
cepe si ele lucrul in stun.

Lipsa <lo hrană -pune ta primejdie via
ța puietului existent în stup. De aceea, 
apicultorul trebuie să introducă în stup 
fără întîrziere. în cîteva seri la rind.cîle 
1—2 kg de sirop (miere subțiată cu «păi 
sau păstură. Nici polenul nu trdtntfe să 
lipsească din hrana albinelor. Ctad ttab 
pu! se mcnltae mai mu.ltc zile răcoros și 
ploios, albinele nu pot zbura pentru a 
culege poten. In aceste zile, ele trebuie 
ajutate Acoto unde stat plantații de a- 
rrrri, sălcii, aluni, apicultorii pot stringe 
singuri polenul ne care să-l dea albine
lor in stare naturală sau amestecat cu 
miere. Tot în scopul brănirii albinelor

-----------  Ce să citim: -----------
CĂRȚI APĂRUTE IN EDITURA AGPO-MLVICA DE STAT

Colecția „Din experiența fruntașilor in agricultură*’
CRISTEA I. NICOLAE : Cimi am obținut 5000 kg porumb boabe la hectar — 

16 pBg. — 0,20 tei.

GHEORGHE M1HAILIUC: Cum am obținut recolta d* 1851 kg bumbac la 
hectar — 32 pag. — 0,30 lei.

ION MARCU: Cum am obținut recolte bogate la grîul de toamnă — 32 pag.— 
0.30 lei. 1 ..

★ ♦
ING. V. DOBRESCU: Semănatul și plantatul în cuiburi așezate In pătrat — 

64 pag. — 0.90 lei.
AL. V. ALEXANDRU: Produsele chimice folosite în protecția plantelor și 

aplicarea lor — 120 pag. — 3,50 tei.
M. A. S.: Cum putem obține recolte bogate de porumb —
S. A. GHERASIMOV. V A. PAVLOV. P. V. PAVLOV, A l

■ 16 pag.—gratuită.
................. ............................... ... A. KASINȚEV: Ma

șina de plantat cartofi In cuiburi dispuse în pătrat. S.K.G. 4—116 pag. — 
1,60 lei.

ING. ROGO.IANU VICTOR și ing. BOBE$ IOAN: Bolile și dăunătorii viței 
de vie. Combaterea lor. — 48 pag. — 0,55 lei.

ING. C. BĂLĂCI și ing. M. POPA. Praful, dușmanul principal al tractorului — 
68 pag. — 0,75 le).

■ilor și să te mobilizeze pentru con-tmua

Rrinke cei care au mai luat cu.’

Ministeruilu i .Agriculwrii , SHvrculhiru, 
care a dat cîteva t' '

angajat ca, mecgind in satele cartie
rele kx, să exolice gospodinelor, foloa
sele mari și Însemnătatea creștem pasă
rilor și să le mobilizeze pentru continua 
dezvoltare a acestui sector.

In chemarea adoptata cu însuflețire de 
către participante și adresată țurtuiror fe
meilor din regiunea Sta’in. cint prevă
zute măsurite concrete ce trebuie luate 
pefitrti rcnliEarea sarcinii de. sporire a 
numărului dc păsări din regiune cu un 
număr de peste 1.500.000. .

Pentru realizarea acestei sarcini, un a- 
port insemnat pot și trebuie.să-- dea In
ginerii și tehnicienii zootehnist! care stal 
datori să fie permanent pe teren, pentru 
a sfătui și îndruma în mod concret pe 
crescătoarele de păsări.

Luînd cuvintul la această consfătuire, 
tov. Ing. Stoicescu a omis unele proble
me de mare importantă pentru dezvolta
rea creșterii păsărilor. Astfel, deși, din 
'ucrările consfătuirii a reieșit că urni teh
nicieni nu ajută decît prea ouțin pe ța- 
ramii muncitori crescători de păsări, tov. 
ing. Stoicescu nu a vorbit nimic despre 
preocuparea Direcției generale zootehni
ce din minister de a curma aceasta

De asemenea, pentru Darticioantele la 
consfătuire ar fi fost folositor să af'.e ul
timele realizări aie crescătoriilor de pă; 
sări în domeniul îmbunătățirii raselor st 
măririi productivității păsărilor. In ul
timii ani s-au obținut rezu’tate frumoa
se pe acest tărim. rezultate care trebuie 
extinse.

Faptul că delegata ministerului mi a 
putut răspunde unor asemenea cerințe 
dovedește că unii specialiști din Direcția 
generală zootehnică sînt rțypți de •pro
blemele practice ale muncii și de preocu
pările crescătorilor de păsări.

Este deci de datoria acestei direcții șa 
țină o mai strînsă legătură cu terenu’ și 
să-și mobilizeze toate forțele pentru a a- 
sigura crescătorilor de păsări di.n regiu
nea Stalin. c« și din celelalte regiuni ale 
țării, asistenta tehnică de care aceștia 
au nevoie. ,

T. OPREA

r

O

c bine să introducem în cuib cîtlva fa
guri cu miere. Aceasta va face ca faj 
mi'lia să se întărească. De asemenea, mat
ca va depune mai malt puiet $i nu va 
întrerupe ouatul nici chiar ta zilele mai 
friguroase. Mierea trebuie introdusă în 
cuib cu multă îtidemînare, asa fel tacît 
să nu curgă pc dinafara stupului (ceea 
ce ar atrage dăunători ca: șoareci, in
secte și păsări) și nici să nu se producă 
răcirea acestuia Cînd se răcește cuibul, 
albinete părăsesc puietul și se adună ta 
ghem pentru a se încălzi. Puietul rămas 
neacoperit se răcește și în mare pacte 
piere, (aut ce duce la scăderea producii- 
vhății stupului.

Pentru a produce hrana necesară puie
tului albinele au nwoie §i de ană. De a- 
ceea?ta zilele caWe, stuparul trebuie să 
aibă griiă să printertească mereu aoa din 
adăpători, iar in zitete friguroase, apa să 
fie puțin încălzită

Tot în scoduI menținerii căldurii în 
stup, slupanul trebuie să se îngrijească 
ca numărul fagurilor care pot fi acope- 
•riti de albine să nu treacă de 2—3 la fa
miliile slabe si mijlocii, iar la cele outer- 
nice dc 5- 6. Pe măsură însă ce albinele 
nu mai încap pe ramele lă&tte, apicul
torii pol introduce în cuib ottiva fapuri 
gata clădiți, care să aibă vechime de c« 
puțin doi ani. Aceștia sînt cei mai buni 
și mai căldtiroși pentru puiet.'

O dată eu aceste lucrări. în orice stu
pină trebuie să se facă pregătiri in ve
derea coirii arttficiate. care in regiunife 
mai călduroase poate începe în primele 
zile ale lunii mal. In cuiburi să se Intro
ducă acum rame goale pentru clădirea 
fagurilor. De asemenea, din materiale 
existente in fiecare gospodărie. §e pot 
pregăti cutii pontru împachetarea rotari
lor care urmează a fi transportate pe !ocu: 
Tile cu o floră bogată în nectar. Stupii 
în care se vor introduce roiurile artifi
ciale trebuie dezinfectați.

Lutad din timt> măsurile cuvenite de 
îngrijire a familiilor de albine, aolcul- 
terii »u posibilitatea să mărească necon
tenit numărul stupilor, să crească un nu
măr mai mare de puiet si de albine ti
nere, as:gurindu-și astfel venituri însem
nate.

/

orfnduiK.il
repe.de
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Terminarea grabnică a însămînțârilor — 
sarcină principală a oamenilor muncii de pe ogoare

Să îngrijim semănăturile după cerințele 
agrotehnicii

In numeroase regiuni ale țării, cum slnt de exemplu Suceava, lași, Con
stanța și altele, unde oamenii muncii de la sate au folosit cu pricepere timpul 
prielnic, lucrările de întreținere a culturilor s-au executat pe zeci de mii de 
nectare. Deși timpul s-a îmbunătățit în alte regiuni însă, ca, de exemplu. Pi
tești Arad, Stalin, Timișoara, ritmul de executare a lucrărilor, de îngrijire ă 
semănăturilor continuă să se desfășoare cu o încetineală de neîngăduit.

O dată cu lupta pentru terminarea insămînțări lor de primăvară, o însemnă
tate deosebită trebuie să se dea lucrărilor de întreținere a culturilor.

In multe locuri, atit ogoarele încă neînsămînțate, cit și cele însămînțate, 
sînt bătătorite din cauza ploilor abundente și de lungă durată care ău căzut în 
această primăvară. Sub acțiunea unturilor și căldurii solare, apa se poate 
evapora repede și în cantități mari prin crăpăturile ce se formează la suprafața 
solului. Scoarța groasă formată pe terenurile bătătorite împiedică dezvoltarea 
normală a semănăturilor de toamnă și primăvară și intîrzie răsărirea șl creș
terea culturilor semănate înainte de ultimele ploi. Această situație cere ca 
toate terenurile bătătorite să fie imediat grăpate. Prin această lucrare, spar
gem scoarța formată in urma ploilor, distrugem buruienile, aerisim pămîntul 
și-i astupăm totodată crăpăturile spre a nu se evapora din el umezeala.

Pentru executarea acestei lucrări în regiunile secetoase de stepă șl silvo- 
stepă, este necesar să se folosească grapa stelată rulantă, care nu are 
colții ascuțiți și deci nu poate provoca smulgerea sau rărirea plantelor. In re
giunile umede, cu soluri mai grele, se poate întrebuința grapa obișnuită de fier.

Inginerii și tehnicienii agronomi au datoria să controleze atit semănătu
rile de toamnă, cit și cele de primăvară și să indice de la caz la caz unde 
trebuie să se facă grăpatul, ținîndu-se seama de starea fiecărui lan în parte.

Acolo unde semănăturile de team nă sau de primăvară au pierit din cauza 
băltirii îndelungate a apei, terenurile trebuie reînsămînțate neîntîrziat cu po
rumb sau cu plante furajere.

Datorită condițiilor de climă din iarna și primăvara acesta! an, buruie
nile — unul din dușmanii cei mai periculoși ai plantelor —■ au rezistat mai 
bine și au început să invadeze deja lanurile cu semănături. Pentru a preîntîm- 
pina pagubele pe care le poate pricinui culturilor dezvoltarea rapidă a buru
ienilor, este necesar să facem plivitul acestora ori de cîte ori ele apar.

Oameni ai muncii de la sate! Nu neglijați nici un moment executarea lu
crărilor de întreținere a culturilor de care depinde în bună măsură belșugul 
recoltei din acest an.

Zilele trecute a început la gospodăria agricolă de stat din Sinandrei, regiu
nea Timișoara, insămințatul porumbului in pătrat, cu ajutorul noilor semănătoare 
„SKG-6“ sosite de curind din Uniunea Sovietică.

In clișeu : tractoristul $ufan Victor din brigada a 7-a lucrînd împreună cu 
un alt mecanizator la insămințatul porumbului cu una din aceste mașini.

(Foto : D. Constantinescu)

Vom, folosi sâmînțâ hibrida

TRIBUNA AGRONOMULUI

In luptă cu timpul neprielnic

Putem obține 
peste 2000 kg de porumb boabe la hectar

Ani de-a rîîldul mi-am lucrat pămîntul 
așa eum învățasem de la tata și ca mine 
tl munceau toți ceilalți țărani muncitori 
din comună. Credeam că recoltele slabe 
ce le culegeam aproape an de an se da- 
toresc timpului neprielnic, fără să-mi dau 
seama că principala cauză pentru care 
pămîntul nu-mi dă rodul așteptat, este 
felul în care făceam muncile-agricole.

Faptele in-au convins treptat că nu 
vremea face pămîntul roditor, ci felul cum 
îl lucrezi. îngrijirea pe care o dai cultu
rilor de cînd au răsărit și pînă la cules. 
E drept că nici eu. ca și alți țărani mun
citori, nu m-am lăsat dintr-o dată de obi
ceiurile vechi de lucrare a pămîntului. 
Citind cărți agrotehnice, articole din 
ziare, urmând cursul agrotehnic de la 
cămin și ascultînd sfatul agronomilor, am 
început să-mi lucrez pămîntul în chip nou. 
Mai întîi, m-ain debarasat de obiceiul 
dăunător de a însămînla porumbul cu 
mina si „pe piele", de a pune in pămînt 
orice fel de sămință, luată la întâmplare 
și nealeasă. Apoi, după ce m-am convins 
că-mi aduc pagube și nicidecum folos, 
n-am mai făcut rărițatul si musuroitul la 
porumb, așa cum obișnuiam. Acum doi 
ani, am însămințat porumbul cu mașina 
în rînduri drepte și l-a<n prășit de două 
ori. Toamna, cînd l-am cules, am scos cu 
400 kg la ha mai mult ca in anii trecuți. 
Aceasta mi-a dat curaj să aplic cu în
credere și alte reguli agrotehnice. In pri
măvara anului trecut, de pildă, aflînd 
despre o metodă nouă de însămințat po
rumbul, m-am hotărît să o încerc și eu. 
Am însămințat atunci două pogoane și 
jumătate cu porumb In cuiburi așezate in 
pătrat.

Pămîntul în care am semănat porumbul 
l-am pregătit din vreme. După seceriș, 
l-am dezmiriștit cu plugul chiar printre 
clăi. Toamna, am făcut o arătură adâncă 
de 22—-23 cm. pe care am lâsat-o peste 
iarnă negrăpată, ca să se strîngă cit mai 
multă apă în pămînt. O dată cu aratul 
am îngropat sub brazdă peste 30 dc care 
de gunoi de graid bine putrezit. In pri
măvară, cam în jurul datei de 20 aprilie, 
cînd căldura pămîntului era potrivită 
pentru încolțirea seminței, am făcut în- 
sămînțatul. Cu vreo două zile înainte de 
însămințat, am grăpat încă o dată tere-

Cînd lucrurile sînt 
la voia î

Experiențele maeștrilor recoltelor bo
gate ne-au dovedit că folosirea seminței 
hibride are o mare importantă in obți
nerea unor producții sporite de porumb 
la hectar.

Pentru a culege o recoltă bogată de 
porumb de pe ogoarele colectivei noa
stre. noi am hotărît să însămânțăm tn 
acest an aproape întreaga suprafață des
tinată culturii porumbului cu sămință hi
bridă. Cantitatea de sămință hibridă 
necesară am obtinut-o anul trecut pe lo
tul semincer al gospodăriei. După in
dicațiile date de specialiștii stațiunii 
experimentale I.C.A.R.-Măgurele din re
giunea Stalin, noi am încrucișat soiu
rile de porumb galben-timpuriu, a cărui 
perioadă de vegetație este mai scurtă, cu 
soiul Arieș, cu producție mare la hectar, 
dar cu o perioadă de vegetație mai 
lungă. Terenul iotului semincer l-am arat 
din toamnă. îngropînd sub brazdă gunoi 
de grajd bine putrezit. Primăvara, prin 
lucrări de cultivate și grapat noi am 
menținut terenul fără buruieni si mărunții 
pînă la semănat. Semănatul l-am făcut 
în cuiburi așezate în pătrat la 70 cm dis
tanță. semănînd cele două soiuri de po
rumb în rînduri intercalate. Soiul Aries, 
avînd timpul de vegetație mai lung, l-am 
însămințat cu 5 zile înaintea soiului 
galben-timpuriu, pentru ca amîndouă 
soiurile să înflorească in același timp. Ca

lucrări de întreținere, noi am făcut trei 
prașile mecanice și două manuale.

Sămință hibridă obținută am păstrat-o 
peste Iarnă pe știuteți, la un loc uscat și 
ferit de ger. Spre primăvară, am desfă
cut boabele de pe știuleti, înlăturînd pe 
cele de la virf și de ia baza știutetelui și 
păstrînd pentru semănat numai boabele 
uniform de mari și sănătoase situate la 
mijlocul știuletelui. Cu boabele astfel 
alese din sămânța hibridă dc porumb ob
ținută dc noi, vom însămînta în anul 
acesta o mare parte din suprafața desti
nata culturii porumbului Pentru a ne 
asigura sămință hibridă de porumb nece
sară în anul viitor, noi am ales 0 supra
față de 3 ha în cadrul lotului semincer, 
pe care vom produce sămință hibridă. Cu 
ajutorul mecanizatorilor de la S.M.T.- 
Turnișor, noi am arat terenul frica din 
toamnă, iar pîna în momentul î-isămin- 
tării, prin lucrări de cultivate și grăpat, 
l-am menținui fără buruieni și bine mă- 
runțit. Insămîntatul il vom face în cui
buri așezate în pătrat, folosind si In anul 
acesta soiurile Arieș și g ‘Jben-timpuriU 
pentru a obține o sămîntă hibridă sănă
toasă, cu o productivitate mare la hectar 
și cu o perioadă de vegetație mai scurtă.

MOISIN PETRU 
președintele gospodăriei agricole 

colective ,fi Martie'' comuna Șelimbăr, 
raionul Sibiu

După metode agrotehnice înaintate

Datorită thppuKii mai favorabil ca în 
alte părți ale tării. în regiunea Bîrlad 
muncile agricole de primăvară au putut 
fi începute mai cuTÎnri. Folosind fiecare 
ceas prielniic de lucru, numeroși țărani 
muncitori au reușit să însămîntczc însem
nate suprafețe de teren, ceaa ce a făcut ca 
regiunea Bîrlad să se situeze printre re
giunile fțimtașe pe tară in această cam
panii. Succesele .obținute în regiunea Bîr- 
lad ar fi .putut.fi fnsă mult mai mari dacă 
în toate rakwfefe star fi depus aceeași 
străduință pentru grăbirea muncilor de 
însămînțări. In raionul Tecuci., de pildă, 
deși posibilitățile au fost mai mari decît 
în alte raioane, muncile agricole de pri
măvară nu {hi fost îndeplinite decît in 
propprtie de 50 âa sută. îu timp ce în une
le raioane, ca Murgeni și Ze|etin. care au 
posibîMtăti mai mici, s-a realizat aproape 
80 la sută din planul de îmămîntâri.

Că in raionul Tecuoi au existat toate 
fcondltiile pentru realizarea unui ritm mai 
accelerat al lucrărilor o dovedește făptui 
că în numeroase comune, ca Drăgăncsli, 
Munteni, Ruteni și altele, planul’însămîn- 
tărilor de primăvară a fost îndeplinit in 
proporție de aproape 70 la sută. Comite
tele executive ale sfaturilor, populare și 
organele agricole din aceste? comune s-<iu 
preocupat îndeaproape de huria organiza
re a muncHor- dc nrirnavară. au stimulat 
întrecerea patriotică între circumscripții 
și gospodării și au dus muncă de lămurire 
pentru alcătuirea cit mai multor grupe de 
întrajutorare. In felul acesta, țăranii mun
citorii ain. unele circumscripții. electorale, 
ca de pildă circumscripția a 21-a din co
muna Drăgănești. a 8-a din comuna Mun
teni și a 3-a din comuna -Puțonl etc., au 
terminat Ia timp toate însămînțările de 
primăvară.

Tn alte comune însă, cum ar fi Tălpigi, 
Matca. Barcea si altele, lucrurile sînt lă
sate să meargă de la sine. Comuna Bar
cea. de pi-ldă. se află la numai 2 km de
părtare de comuna fruntașă Drăgănești. 
Atît terenul acestor două comune, cit si 
numărul de atelaie de care dispun, este 
aproape același. Cu toate acestea, supra
fața însămînțată în comuna Barcea repre-

nul, după care l-am marcat cu un marca
tor făcut de mine. La «întretăierea liniilor 
făcute dc marcator am făcut apoi cu sapa 
mici cuiburi în care am dus cîte 3—4 
boabe de sămință de soi, curată si bine 
tratată.

Cînd plantele au crescut și aveau 2—3 
foi, am făcut prima prașilă. A doua pra- 
șilă de asemenea am făcut-o la timp, iar 
a treia, cînd porumbul avea de acum 
30—40 cm înălțime. Porumbul meu creș
tea văzând cu ochii, în timp ce pe ogorul 
lui Prună Constantin, care arc pământul 
vecin cu al meu, firele dc porumb erau 
pricăjite si îngălbenite. Toamna, ia re
coltat, am strâns la ha 3.000 kg de boabe, 
pe cînd vecinul meu Prună nici pe jumă
tate. Atunci și-a dat el seama de po- 
vata ce i-o dădusem tot timpul: „Nu 
pune, vecine, pe aceeași bucată de pămînt 
neingrășat, ani în șir tot porumb, că 
nu-j priește plantei. Lasă la pustia se
mănatul prin împrăștiere cu mina si fo
losește și tu colea mașina, iar în ce 
privește rărițatul. înțelege o dată că nu-ti 
poate aduce decît pagubă".

Recolta bogată de porumb pe care am 
dobîridit-o anul trecut mi-a întărit și mai 
mult încrederea în metoda nouă de in- 
sămînțare a porumbului. Iată de ce și în 
anul acesta eu am însămânțat porumbul 
tot în cuiburi așezate în pătrat. E drept, 
semănatul după această metodă cere mai 
multă muncă decît semănatul obișnuit. 
Cînd stai însă și socotești cît de mult 
ușurează ea prășitul și ce spor dc recoltă 
ți-aduce, îți dai seama că munca depusă 
în plus la semănat nu-i în zadar. Terenul 
l-am pregătit la hl de bine ca și în anul 
trecut. Pe deasupra, anul acesta am de 
gind să prășesc porumbul de trei și chiar 
de mai multe ori dacă va fi nevoie. Tot
odată. am să-l copilesc, iar cînd i-o da 
spicul, am să-i fac polenizarea artifi
cială suplimentară, așa duoă cum am în
vățat astă-iarnă la cursul agrotehnic. 
Făcînd toate aceste lucrări la timp șl 
bine, sînt sigur că voi culege la toamnă 
o recoltă de porumb mai bogată ca cea 
din anul trecut.

ILIE CIULPAN
țăran muncitor din comuna Vinători, 

raionul Cuîmir, regiunea Craiova

lăsate să meargă
ntîm p lă ri i
zintă abia jumătate din cea însămînțată 
în Drăgănesti. Sfatul popular si organele 
agricole din comună nu se preocupă de o 
mai bună organizare a munci: In vederea 
mobilizării tuturor târimMor muncitori și 
folosirii tuturor atelajelor fa msămînțări. 
Unii cliîn-buri din această comună, cum 
sînt Zamfir Popa. Manta Munteanu și 
alții, nici gind nu au să înceapă însamîn- 
tatul sfeclei de zahăr si al porumbului

Cu toate aoestea. sfatul popular comu
nal nu ia nici un fel de măsuri împotriva 
chiaburilor, care, sub un motiv sau altul, 
sabotează muncile agricole.

Nici în comuna Matca situația însămîn- 
tărilor nu este man bună. Cu cele 507 a- 
telaie si trei tractoare proprietate particu
lară existente în această comună. însă- 
mîntările s->ar fi putut termina afe în cel 
mult 12 zile. Atelajele nef->md Insă folosite 
toate. în cele 20 dc zile bune de lucru oare 
au trecut de Ia începerea campaniei nu 
s*j» însămințat nici măcar jumătate din 
suprafața planificată.

O situație asemănătoare există și în 
comuna Tălpigi unde viteza zilnică de lu
cru planificată nu se realizează;decât în 
procent de 45—50 la sută.

Vinovați de această situație shit și to
varășii din conducerea sfatului popular al 
raionului. Inginerul șef al secției agricole 
rainnaile. tov. Lucn Adrian. -în loc să fie 
îndrumat de către sfatul popular «raional 
să se deplaseze pe teren, este dus să alcă
tuiască tabele si situații în locul planifi
catorului care este folosit îti a«lte munci.

Situația, existentă în raionul Tecuoi nu 
maii poate dăinui. Sfaturile populare și or
ganele agricole raionale și comunale tre
buie să privească cu toată răs|>.un»derea 
sarcinile ce le revân în această campanie 
si să ia de urgentă măsuri pentru mobi
lizarea tuturor forțelor în vederea termi
nării însămânțărilor într-tin timp cît mai 
scurt și în bune condiții agrotehnice.

Să se desfășoare în același timp o lar
gă acțiune de popularizare a metodelor 
înaintate de însămînțare și îngrijire a 
culturilor, pentru ca în toate ra io inele și 
comunele regiunii să se obțină anul aces
ta recolte îmbelșugate.

OH. JANGOCIU.

In condițiile acestei primăveri târzii, cu 
ploi multe și abundente, buna organizare a 
muncii și iuorarea fiecărui petec de pă- 
mint svîntat au o mare însemnătate. Iată 
de ce noi am căutat ca forțele și mijloacele 
de lucru să le împart im și să Ie folosim în 
așa fel. incit să putem face toate lucrările, 
fără a neglija vreo cultură.

Un mare ajutor am primit din partea 
tractoriștilor din brigada a lV-a de la 
S.M.T. Tg. Mureș, condusă de brigadie
rul Pastor Dczidcriu, care s-au străduit 
să lucreze repede și bine. Împreună cu 
mecanizatorii, au lucrat cu hărnicie la 
arat și semănat și brigăzile noastre dc 
cîmp. Spre a grăbi însămînțările, colec
tiviștii au folosit din plin toate atelajele 
trase de animale, precum și uneltele mici.

Cu aceeași însuflețire in muncă au 
început brigăzile din gospodăria noastră 
colectivă și însămințarea porumbului. Te
renul destinat culturii porumbului l-am 
avut arat adine din toamnă și asta ne-a 
ușurat mult lucrările de primăvară. De 
cum s-a desprimăvărat și pînă la semă
natul porumbului, terenul a fost grăpat 
șf lucrat cu cultivatorul ori de cîte ori a 
prins scoarță, tn felul acesta, noi am 
menținut pămîntul mereu afinat și fără 
buruieni. Cunoscind din experiență pro
prie că porumbul însămințat in cuiburi 
așezate în pătrat și îngrijit după cerin
țele agrotehnicii dă o recoltă cu mult 
mai mare decît cel îrtsămînțat și lucrat 
în mod obișnuit, noi ne-am hotărît să in-

sămîntăm cu porumb după această meto
dă agrotehnică înaintată o suprafață de 
75 ha.

Pentru aceasta, o dată cu pregătirea 
terenului, noi ne-am îngrijit și de mar
catoare șî am adaptat și semănatorile dfe 
cereale. Cu ajutorul acestora, am semă
nat porumbul in rînduri perfect drepte, 
la distanta stabilită.

Dc-a curmezișul rîndurllor de porumb 
am semănat cu aceleași semănători cîte 
5—6 kg orz amestecat cil ovăz la ha, care 
la răsărire va marca rîndurile în curme
ziș. Cînd porumbul va avea 3—4 frunze, 
vom face prășitul cu prâșitoarea. întîi 
printre rîndurile de orz și ovăz și apoi 
printre cele de porumb. In urma aceste: 
lucrări, numită buchetat, plantele vor Că
mine aș?znte pe teren ca și cum ar fi 
fost semănate în cuiburi așezate în pă
trat. Pe o parte din teren am făcut se
mănatul în cuiburi așezate în pătrat, cu 
ajutorul marcatorului și cu șapele.

Lucrînd cu hărnicie în întrecerea so
cialistă. brigăzile noastre de cîmp, îm
preună cu tractoriștii de la S.M.T., au 
însămințat zilnic 16—18 ha. Astfel, in 
timp de numai 5 zile, cele 75 ha plani
ficate au fost însămînțate cu porumb 
după metoda cuiburilor așezate în pă
trat.

NAGY INCZE
președintele gospodăriei colective 
„Partizanul Roșu'* din Curteni, 
Regiunea Autonomă Maghiară

Planul de producție al 
gospodăriei colective „Ho- 
ria, Cloșca și Crișan" din 
comuna Căzănesti, raionul 
Slobozia, prevede obține
rea în acest an a unor re
colte medii la hectar de 
2.000 kg de grîu, 3.000 
kg de porumb, 4.400 kg 
de orez etc. Condițiile de 
sol și climă ale acestei 
gospodării permit realiza
rea și chiar depășirea pro
ducțiilor planificate. Cheia 
obținerii unor astfel de 
recolte este însă aplicarea 
rațională a metodelor a- 
grotehnice înaintate. De 
aceea, eu m-am străduit 
și mă străduiesc ca să 
ajut cu cunoștințele mele 
de inginer agronom pe co
lectiviști, îndrumîndu-i să 
dea toată atenția aplicării 
întregului ansamblu de 
măsuri recomandate dc 
știința agrotehnică. Colec
tiviștii din gospodăria 
noastră au început bătă
lia pentru obținerea de 
recolte îmbelșugate în a- 
cest an îr.că din toamna 
trecută. Atunci au fost în- 
sămînțate în bune condiții 
agrotehnice 435 hectare cu 
grîu și 35 ha cu orz. In 
această primăvară a ră; 
mas să se execute lucrări 
de pregătire a terenului și 
de însămînțări ne aproape 
900 ha. Condițiile nepriel
nice de climă din cursul 
lunilor martie și aprilie 
ne-au împiedicat mult în 
buna desfășurare a mun
cii. In acest început de pri
măvară, ploile parcă nu 
se mai opreau. In lunile 
martie și aprilie n-au fost 
decît cel mult 10 zile bune 
de lucru în cîmp.

In aceste condiții tre
buia folosită dîn plin fie
care oră buna de lucru, 
astfel ca în cele cîteva zile 
prielnice să se execute un 
volum cît mai mare de lu
crări agricole. Eu rn-ain 
străduit să explic colecti
viștilor cît mai limpede 
importanța pe care o are 
cîștigarea fiecărui minut 
din timpul bun de muncă 
și am sprijinit consiliul de 
conducere a gospodăriei 
să mobilizeze pe colecti
viști în lupta pentru birui- 
rea greutăților pricinuite 
dc vremea neprielnică. A- 
vînd permanent îndruma
rea și sprijinul organiza
ției de bază P.|4.R., noi 
am reușit ca în fiecare zi 
să mobilizăm la diferite 
munci pînă la 290 de mem
bri ai gospodăriei, dintre 
care numeroase femei.

Pe la mijlocul lunii mar
tie. cînd timpul a început 
să se îmbunătățească, noi 
nu am așteptat ca să se 
ivînte întreaga suprafață 
de teren a gospodăriei 
pentru a începe munca pe 
ogoare, ci am pornit la 
executarea lucrărilor de

ION COBIANU 
inginer agronom la gospo
dăria colectivă din comuna 
Căzănești, raionul Slobozia

arături și însămînțări ps 
parcelele de pămînt zvin- 
tat. Folosind cu pricepere 
cultivatoarele, grapele, 
precum și cele 9 somării» 
tori și 50 de atelaje ale 
gospodăriei și lucrînd par
celele de teren pe măsură 
ce se zvîntau, colectiviștii 
au reușit ca numai în 3 
zile prielnice de muncă să 
facă lucrări de pregătire a 
terenului și însămînțări pe 
o suprafață de aproape 
120 ha și să grăpeze 470 
ha cu semănături #de 
toamnă.

In toată perioada aceas
ta, noi am cercetat cu a- 
tenție starea terenului gos
podăriei și am luat măsuri 
ca toate parcelele pe care 
se puteau executa lucrări 
să fie arate și însămînțate. 
Folosind astfel fiecare oră 
bună de lucru în cîmp, 

«jChhr între două ploi, noi 
am izbutit să însămânțăm 
o mare parte din suprafe
țele destinate cerealelor de 
primăvara. In această pe
rioadă, datorită ploilor că
zute din abundență, apele 
Ialomiței au crescut în așa 
măsură îneît amenințau să 
inunde orezăria gospodă
riei colective. Deoarece pe
ricolul revărsării apelor 
peste terenul încă neame- 
najat al orezăriei părea de 
neînlăturat, unii colecti
viști susțineau că în acest 
an gospodăria trebuie să 
renunțe Ia cultivarea ore
zului. Sprijinit de preșe
dintele gospodăriei $1 de 
tov. Gheorghe Arsu, secre
tarul organizației de bază 
P.M.R., am combătut cu 
tărie aceste păreri neiuste. 
căutând să conving pe co
lectiviști că orezăria poate 
și trebuie să fie salvată 
dc furia apelor. Ca urma- 
i_, *„ _____
din 2 aprilie a.c., « 
viștii au hotărît în 
mitate să ia toate 
rile necesare pentru 
rea inundației.

Cu mult avînt au ____
colectiviștii nu numai ziua, 
ci uneori chiar și noaptea, 
pentru salvarea orezăriei. 
Ei au construit un canal 
de alimentație și patru 
șanțuri de scurgere a apei 
în lungime totală de pes
te 700 de metri.

re, în adunarea generală 
, colecti- 

unani- 
măsu- 
evita-

lucrat

In jurul datei de B0 a* 
Priite, profitînd dt faptul 
că vremea s-a îmbunătățit, 
noi am pornit cu toate for
țele și mijloacele să termi
năm într-un timp cît mai 
scurt însămînțatul tuturor 
culturilor din epoca I. Lu
crînd cu multă însuflețire

pînă tîrziu, tn noapte, co 
lectiviștii au realizat o 
mare viteză de lucru, însă- 
mîntînd cîte 30—40 ha pe 
zi. in felul acesta noi am 
reușit ca numai tn două 
zile să terminăm de însă- 
mînțat și ultimele tarlale 
destinate culturilor din e- 
poca I.

Către sfârșitul lunii a- 
prilie, cînd temperatura 
solului, la adâncimea de 
10—15 cm., a ajuns la 
8—10 grade, am început 
tnsămîntatul porumbului. 
Deoarece pămîntul nu era 
încă destul de zvîntat pen
tru a se putea intra cu 
tractoarele, noi am folosit 
din plin mașinile de semă
nat și atelajele gospodăriei 
pentru a nu întîrzia nici o 
clipă semănatul acestei 
culturi. Cînd terenul s-a 
zvîntat mai bine, ne-au 
venit în ajutor și mecani
zatorii din brigăzile a 2-a, 
a 8-a și a I l-a de la 
S.M.T.-Andrășesti. Folo
sind din plin atît mașinile 
și uneltele gospodăriei, cit 
și mijloacele puse la în- 
demînă de către S.M.T.. 
noi am reușit să terminam 
în cîteva ziie și însămîn
țatul celor 270 ha destina
te culturii porumbului.

Cu toate că timpul priel
nic pentru executarea lu
crărilor agricole din pri
măvara aceasta a fost ex
trem de scurt, — impu- 
nîndu-ne un ritm de mun
că deosebit de rapid — 
noi nu am neglijat însă 
nici un moment calitatea 
lucrărilor și aplicarea di
ferențiată a măsurilor a- 
grotehnice în funcție de 
condițiile de soi și micro
climă din gospodăria noas
tră. Așa, bunăoară, la lu
crările de pregătire a te
renului, pe ogoarele de 
primăvară care prinseseră 
o crusta puternică dîn 
cauza ploilor, am folosit 
cultivatorul C.U.T. 21 cu 
tracțiune mecanică. în loc 
de grapa de fier cu care 
nu se nutea lucra solul în 
condițiile cerute de agro
tehnică. Tot astfel, consta- 
tînd că tractoriștii din bri
gada a 11-a de la S.M.T. 
Andrășești au făcut în ziua 
de 26 aprilie arături de 
slabă calitate, am Interve
nit imediat împreuna cu 
președintele gospodăriei $i 
am cerut tractoriștilor să 
refacă lucrarea.

In felul acesta, aplictnd 
în mod rațional masurile 
recomandate de știința a- 
grotehnică, noi am reușit 
în ciuda condițiilor clima
tice nefavorabile, să execu
tăm la vreme și la un 
înalt nivel agrotehnic lu
crările agricole din cam
pania de primăvară, pu- 
nînd baze temeinice unei 
recolte îmbelșugate în a- 
cest an.<

-------------- ♦♦♦♦♦♦♦---------------

Situația livrărilor de produse animale 
de către trusturile regionale Gostat 

pe trimestrul 1 1955
Pentru buna aprovizionare a oamenilor muncii de ia orâșe cu produse ali

mentare de natură agricolă și animală, o importanță deosebită are livrarea la 
vreme a produselor de către gospodăriile agricole de stat. Redăm mai jds trus
turile regionale fruntașe cît și cele codașe in această acțiune.

Se ocupă de toate, numai de însămîntat, nu!
De cum s-a îmbunătățit vremea, țăra

nii muncitori Ene Martinescu și Gheorghe 
Călinescu din comuna Sfințești, regiunea 
București, au Ieșit cu atelajele la cîmp 
pentru a ara și semăna Cit mai repede 
orice porțiune de pămint zvîntat. Exem
plul lor a fost urmat dc numeroși produ
cători agricoli din comună. Era de aștep
tat ca sfatul popular comunal și organele 
agricole să sprijine această acțiune, des- 
fășurîtid o activitate vie, intensă, pentru 
a lămuri și mobiliza pe toți țăranii mun
citori să iasă fără întârziere la arat și 
semănat spre a nu pierde nici o ora din 
timpul prielnic executării lucrărilor.

Faptele arată, însă, că cel de la sfat 
n-au făcut nimic pentru grăbirea ritmu
lui însămințărilor și recuperarea timpului 
pierdut din cauza ploilor. Dimpotrivă, 
deși constataseră că pămîntul începuse p<- 
alocuri să se întărească, arîndu-se greu, 
tovarășii din conducerea sfatului au găsit 
de cuviință ca In zilele de 27, 28 si 29 
aprilie să facă împărțirea Izlazului. Trei 
zile la rind, zeci și zeci de oameni din 
comună. în loc să lucreze de zor la 
arat și semănat. a«u cutreierat izlazul 
tn lung si în lat împreună cu pre
ședintele si secretarul sfatului popu
lar spre a-s'i primi parcelole cuve
nite. Iată cum. dintr-o gravă nechibzu- 
ință, dintr-o nepăsare de-a dreptul con
damnabilă față de soarta recoltei, zeci 
de producători agricoli au pierdut zile 
întregi bune de lucru in cîmp. în care 
timp ar fi putut efectua un mare volum 
de lucrări. împărțirea izlazului era o 
lucrare care putea fi făcută, fără îndoială, 
atunci cînd nu se putea lucra în cîmp. $i 
așa s-ar fi întîmplat dacă tovarășul Por- 
firiu Constantin, secretarul sfatului nu 
ar fi susținut sus și tare că Izlazul nu 
se poate împărți atît timp cît pămintul 
e umed, fiindcă... se bătătorește.

Tot în zilele cînd se putea luera din

plin la arat și seînănat cu întreaga capa
citate de lucru a atelajelor din comună, 
alțl țărani muncitori au fost chemați de 
Voinea Maria, tehniciană agricolă, ca să 
Ie evalueze pagubele pricinuite dc ploi 
semănăturilor de toamnă. Pentru a declara 
o suprafață de 10 metri pătrați cu grîu 
inundată de apa provenită din ploi, țăra
nii muncitori au fost nevoiți să piardă o 
zi întreagă. Po bună dreptate spunea un 
țăran că „nu face ocaua cît daraua“.

. Lucrurile nu se opresc însă nici aici. 
Sfatul popular comunal a mai întreprins 
în aceste zile și o altă „acțiune", care, 
de asemenea, a avut darul să-i retină pe 
o parte din producătorii agricoli de la 
muncile dc cîmp: a dat o dispoziție ca 
sătenii să iasă la săpatul șanțurilor de 
pe marginea unui drum de cîmp. Așa se 
face că in ziua de 28 aprilie țăranii mun
citori Bălălău Alexandru. Bălălău Badea 
și alții săpau șanțuri pe marginea drumu
rilor. în loc să are și să setnene.

Din aceste cauze, viteza zilnica de lucru 
planificată (170 ha) s-a realizat numai 
in proporție de 50 la sută. Această înce
tineală de melc nu provoacă insă neliniște 
tovarășilor Porfiriu Constantin și voinea 
Maria.

— Ies ci oamenii-la arat Și semănat 
și neindemnați. $i-apoi. mai e timp... De 
ce să-i mai batem |a cap sau sa ne facem 
griji din pricina asta, cînd riu-i nevoie 
— spune secretarul sfatului.

Si secretarul sfatului nu-și face grip 
Nici tehniciană agricolă. De aceea, 
e necesar să intervină urgent Direc
ția agricolă a regiunii București. Iz
lazul o să se termine de împărțit, șanțu
rile de adîncit. dar cine știe ce acțiuni 
dc felul celor arătate mai sus mai sînt in 
stare să scornească „gospodarii" din Sfin
țești acum cînd s4 cere grăbit prin toate 
mijloacele ritmul nwMitor agricole.

Trustul regional Numele și pronumele 
directorului trustului

Livrări față 
de plan

Fruntașe la livrarea laptelui

Trust, aprov. al Capitalei ing. Dimitriu Mircea 100%
Oradea ing. Hondru Anton 97 %
Arad Gutman Iosif 82%

Codașe

Galați ing Oprescu Teodor 55 %Timișoara ing. Segarceanu Opr' 50%Baia Mare Gdldștein Rudolf 49%
Fruntașe la livrarea cărnii

Baia Mare Goldștein Rudolf 216 %Pitești ing. Vasile Aurel 2l0 %Reg. Aut. Maghiară Sasz Alexandru 193 %Oradea ing. Hondru Anton 193 %Timișoara ihg. Segărceanu Opr 158%

Codașe
Bacău ing. Crăiniceanu C. 75%Constanța Ion Aurel 70 %Bîrlad ing. larca Mircăa 52%

Fruntașe la livrarea ouulor
Stalin ing. Lazăr Eugen 174 %Reg. Aut. Maghiara Sasz Alexandru 173%București ing. Dogaru Gheorghe 128%Arad Gutman Iosif 118%

Codașe
Cluj ing. Cursa Alexandru 39 %Iași Crăciun Vasile 20 %Constanța Ion Aurel 14%

Succese în munca de achiziții
Cooperativa din comuna Bixad, raionul 

Oaș, obține rezultate din Oe în ce mai 
frumoase în munca de achiziții.

Muncind după un plan bine stabilit, to
varășii Mozes Adalbert. Sfrîncioc Vasile 
și Cordoș Andrei, din cadrul acestei coo
perative, au reușit să achiziționeze de la 
1 la 23 aprilie, 1.708 kg de porumb. 74 
kg de fasole. 18.050 kg de fîn 13.000 kg 
de paie și 25.614 ouă.

Salariații acestei cooperative sînt ho- 
tărîti să nu precupețească nfti un efort 
pentru continua sporire a volumului de 
achiziții, conștienti fiind că prin aceasta 
sprijină recenta Hotărire a Consiliului de 
Miniștri cu privire la reducerea de pre
turi.

I. Petrla 
corespondent

I

putut.fi
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Sărbătorirea Zilei de 1 Mai la Moscova
MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS trans, 

mite: Sărbătoarea Zilei de 1 Mai a în
ceput la Moscova cu tradiționala paradă 
militară din Piața Roșie. Din zori în Piața 
Roșie și pe străzile învecinate s-au aliniat 
trupele garnizoanei Moscova. Tribunele de 
lingă zidurile Kremlinului au fost ocupate 
de deputați ai Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. și R.S.F.S.R., miniștri, reprezen
tanți ai organizațiilor obștești, oameni ai 
culturii, muncitori din uzinele și fabri
cile Moscovei, colhoznici din satele din a- 
propierea Moscovei-

Sint de față în Piața Roșie delegații 
muncitorești șj sindicale dintr-o serie de

țări de peste hotare, precum și delegații 
de oameni ai culturii.

La paradă asistă membri ai corpului di
plomatic și atașați militari.

In tribuna Mausoleului lui V. I. Lenln 
și I. V. Stalin se află conducătorii Par
tidului Comunist al Uniunii Sovietice și 
guvernului sovietic: N. A. Bulganin, K. 
E. Voroșilov, L. M. Kaganovicl. G. M. Ma
lenkov, A. I. Mikoian, V. M. Molotov, M. 
G. Pervuhin, M. Z. Saburov, N. S. Hruș- 
ciov, P. N. Pospelov și M. A. Suslov, 
secretari ai C.C. al P.C.U.S., mareșali, ge
nerali. amirali.

Parada este primită de ministjyl Apără

rii, G. K. Jukov, mareșal al Uniunii So
vietice. In centrul Pieții îi iese in în- 
tîmpinare K. S. Moskalenko, mareșal al 
Uniunii Sovietice, comandantul parăzii. 
Trecerea in revistă a trupelor durează 
citeva minute și in tot acest timp in Piața 
Roșie răsună marșul orchestrelor ș< puter
nice urale. Ministrul Apărării salută tru
pele și le felicită cu prilejul Zilei de 1 
Mai, Trecerea în revistă a unităților mi
litare s-a terminat. O fanfară mixtă exe
cută „Slavă ție“ de marele compozitor rus 
Glinka.

Mareșalul G. K. Jukov urcă la tribuna 
Mausoleului și rostește o cuvintare.

o lecție a istoriei ce nu trebuie uitată
Primăvara anului 1945. Primăvara vie- slacole antitanc, cmwuri de mine, -rețele 

toriei. Fiara fascistă izgonită de pe melea- de sirmă ghimpată, cazemate din beton 
și In plus puternice forte <le aviație. Căile 
de acces în Berlin erau înțesate cu auri 
de foc de toate calibrele, hitleristii scon- 
tînd pe îndelungate lupte de stradă. In 
zona de apărare a Berlinului fuseseră

Cuvîntarea mareșalului G. K. Jukov
Tovarăși soldați și matrozi, sergenți și 

cartnici! •
Tovarăși ofițeri, generali și amirali!
Oameni ai muncii din Uniunea Sovie

tică !
Oaspeți de peste hotare 1
In numele și din însărcinarea guvernu

lui sovietic și a Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniunii, Sovietice 
vă salut și vă felicit cu prilejul Zilei de 
1 Mai — ziua solidarității internaționale 
a celor ce muncesc I

Astăzi, clasa muncitoare, oamenii mun
cii din toate țările, demonstrîndu-și soli
daritatea frățească, își string rîndurile in 
lupta pentru pacea și securitatea popoa
relor, împotriva jugului imperialist și al 
robiei coloniale, pentru libertate și inde
pendență națională.

Popoarele Uniunii Sovietice, traduclnd 
ferm în viață hotărîrile partidului nos
tru își consacră toate forțele lor cauzei 
nobile a construirii societății comuniste și 
obțin noi succese în dezvoltarea conti
nuă a tuturor ramurilor industriei, agri
culturii, științei și culturii.

Oamenii sovietici sprijină în unanimi
tate linia generală a partidului comunist 
de dezvoltare cu precădere a industriei 
grele, considered că aceasta este singura 
cale justă pentru obținerea de noj succese 
în dezvoltarea economiei naționale, izvo
rul creșterii neîntrerupte a bunei stări a 
poporului și al întăririi puterii șl capacită
ții de apărare a măreței noastre patrii.

Oamenii muncii din agricultură, bizuln- 
'du-ge pe industria socialistă și pe ajuto
rul multilateral al partidului, guvernului 
și clasei muncitoare, luptă cu succes pen

tru îndeplinirea sarcinilor în legătură cu 
întărirea continuă a colhozurilor și sov
hozurilor, sporirea recoltei, valorifica
rea pămînturilor virgine și înțelenite. 
Ei muncesc cu abnegație pentru a obține 
o producție anuală de 10 miliarde puduri 
de cereale și pentru a spori de două ori. 
și chiar mai mult de două ori, principa
lele produse ale producției animale.

în munca creatoare pentru prosperitatea 
măreței noastre patrii se întăresc tot mai 
mult unitatea moral-politică a societății 
sovietice, alianța leninistă dintre munci
tori și țărani sub conducerea clasei mun
citoare. prietenia popoarelor, unitatea dc 
nezdruncinat dintre popor, partidul comu
nist și guvernul sovietic.

Crește și se dezvoltă prietenia dintre po. 
poarele Uniunii Sovietice, marii Chine, ță
rilor de democrație populară și Republicii 
Democrate Germane, bazată pe interese 
comune și pe ajutorul reciproc frățesc, 
dezinteresat.

Politica externă a Uniunii Sovietico 
pornește de la indicațiile înțelepte ale ma- 
relui Lenln cu privire la posibilitatea co
existenței pașnice și e întrecerii econo
mice între state. Indiferent de orinduirea 
lor socială și de stat. Această politică ex
ternă de pace întărește tot mai mult pres
tigiul internațional al statului sovietic so
cialist. întreaga omenire progresistă «- 
probă cu căldură politica externă a gu
vernului sovietic îndreptată spre rezolva
rea prin mijloace pașnice a problemelor 
internaționale litigioase și condamnă cu 
hotărîre politica antipopulară „de pe po
ziții de forță", politica amenințării și pro
vocării internaționale dusă de cercurile 
imperialiste.

* ★ ★

Tovarăși 1 Ratificarea acordurilor de la 
Paris care prevăd crearea unei noi gru
pări militare cu participarea forțelor ar
mate ale Germaniei occidentale împiedică 
micșorarea încordării internaționale și 
cere din partea poporului sovietic să ia 
noi măsuri pentru asigurarea securității 
și menținerea păcii generale.

Nu încape îndoială că poporul sovietic 
va face totul pentru a asigura un nou și 
puternic avlnt și progres tehnic în toate 
ramurile economiei naționale, că va aduce 
o contribuție demnă la cauza întăririi con
tinue a puterii patriei noastre, la cauza 
construirii comunismului.

De strajă păcii și securității patriei lor, 
intereselor ei de stat, stau puternicele 
forțe armate ale Uniunii Sovietice, inzcs- 
trate cu armamentul și tehnica de luptă 
cele mai moderne, capabile să zdrobească 
orice grupare a dușmanilor care va în
cerca să tulbure munca pașnică a poporu
lui sovietic.

Poporul sovietic poete fi sigur că Ar
mata și Flota sa Maritimă Militară nu își 
vor precupeți forțele pentru perfecționa
rea continuă a pregătirii lor de luptă, pen
tru îmbunătățirea măiestriei militare și 
mînuirca cu succes a armamentului mo
dern.

Trăiască 1 Mai — Ziua solidarității in
ternaționale a celor ce muncesc !

Trăiască marele popor sovietic șl for
țele sale armate, care stau de strajă păcii 
și securității patriei noastre 1

Trăiască guvernul sovietic !
Trăiască Partidul Comunist al Uniunii 

Sovietice care conduce poporul nostru spre 
victoria comunismului! Ura 1

gurile vremelnic cotropite era silită să-si 
retragă forțele spre Berlin, unde avea să 
fie zdrobită definitiv.

Tăvălugul de foc si de otel al Armatei 
Sovietice spulbera neîndurător orice în
cercare de împotrivire din partea hitleriș- 
tilor. Toate planurile comandamentului 
hitlerist de a face să eșueze sau cel puțin 
de a întîrzia ofensiva sovietică din Vest 
s-au prăbușit pe rînd.

Nici încercarea dc a da din Pomerania 
o lovitură puternică. în flancul drept al 
trupelor sovietice ce înaintau dinspre Vis
tula spre Oder pe direcția Poznan-Berlin. 
nici a doua încercare întreprinsă de hit- 
leriști în regiunea lacului Balaton (Un
garia). nici insulele de rezistentă inamice 
din regiunea Tucums si Libava si alte 
localități n-au putut stăvili cu nimic ofen
siva victorioasă dezlănțuită de Armata 
Sovietică.

Comandamentul hitlerist vedea îngro
zit cum tot mai mult sc stringea cleștele, 
cum tot mai repede se apropia ceasul 
socotelilor. Nu. frontul de vest nu mai 
constituia un pericol pentru hitleristi. ci 
pc frontul de est trebuia să depună cea 
mai fanatică si îndîriită rezistentă. Aci 
se decidea soarta întregului război.

încă de la începutul anului 1945. co
mandamentul hitlerist a retras din Vest, 
aducînd ne frontul sovieto-german. majo
ritatea diviziilor, unităților tehnice si dc 
aviatic de care dispunea. Pe frontul oc
cidental. în fata trupelor anglo-americane 
au lăsat doar un număr restrîns de trunc 
hitlcriste. cu o capacitate de luptă redusă, 
cu efective mult descompletate.

Fasciștii lansaseră următoarea lozincă: 
..Decît să-i lăsăm pe ruși să pătrundă in 
Berlin, mai bine îl predăm americanilor". 
Mlzînd cu disperare pe eventualitatea 
scindării coaliției antihitleriste si tinînd 
seama de atitudinea grupurilor reactio
narc din America și Anglia, naziștii se 
pregăteau cu înfrigurare pentru o rezis
tentă înverșunată si îndelungată împotri
va Armatei Sovietice.

Nimic n-au negliiat hitleristii. Din ia
nuarie 1945. între Oder si Berlin ei au 
creat o zonă de apărare continuă ne o 
adîncime de o sută de kilometri, incluztnd 
și regiunea dc apărare a Berlinului. Ob-

create trei poziții de apărare inelare: 
exterioară, interioară urbană și centrul o- 
rașului. Toate clădirile mari au fost trans
formate In adevărate cazemate si fortă
rețe. O parte din fabrici și uzine au 
fost adăpostite în subterane la mari a- 
dincimi. Numeroasele întreprinderi indus
triale ale orașului fabricau proiectile 
„faust-patronen", mine, focoase si altele.

Un număr însemnat de batalioane 
Volksturm, compuse din funcționari de 
stat si membri ai diferitelor organizații 
fasciste, au fost puse la dispoziția coman
damentului militar hitlerist- Astfel, co
mandamentul hitlerist a putut concentra 
în jurul Berlinului un puternic grup de 
armate numărînd circa 800 mii de oa
meni si dispunînd de numeroase mijloace 
tehnice. Hitler, pentru a ridica moralul 
trupelor sale, a zvonit că va mai aduce 
cîteva divizii din Vest și că va pune în 
acțiune o nouă arma secretă de luptă.

★

In noaptea aceea de primăvară, totul 
era liniștit. Din cind 4n cînd. răsunau 
doar obișnuitele împușcături de hărtuială. 
Trecuse de miezul nootii. Deodată, ura
ganul se dezlăntuî neiertător. Din cele 
41 de mii de fchri de tun și aruncătoare 
dc mine de diferite calibre se porni o 
lavă de foc cum nu mai fusese niciodată. 
Pămîntul se cutremura înfricoșător. Văz
duhul fierbea. Teribilul ciocan de foc nă
pustit asupra hitleristilor măcina bucată 
cu bucată pozițiile inamice si. o dată cu 
ele., si iluzile deșarte ale posibilității de 
rezistenta.

Cînd tancurile si infanteria sc avînta- 
ră la atac, sute $i sute de reflectoare, ca 
un imens ochi de foc. luminară calea 
luptătorilor sovietici si orbiră pc inamic. 
Nimeni si nimic nu mai putea sta în ca
lea glorioșilor ostasi sovietici, dezrobitori 
dc popoare.

De la 16 aprilie si Dină la 2 mai 1945, 
puternicul sistem de apararo hitlerist
----------------♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦------------------

s-a năruit la pămînl Eroismul nestă
vilit si ura fierbinte a nebiruîtilor ostasi 
sovietici n-a cunoscut obstacole de neîn- 
frînt. Străbătînd rîuri. canale, mlaștini, 
trecînd peste cele mai complicate obsta
cole. disțrugînd mari cazemate de beton 
armat, infanteriștii, pionerii. tanchistii. a- 
viatorii au înscris- în istoria războaielor 
acte de nepieritoare glorie și. eroism.

Către ziua de 28 aprilie inamicul ce se 
apăra la Berlin fu înghesuit pe o întin
dere dc 16 km. La 30 aprilie a început 
pregătirea artileriei în vederea asaltului 
Reichstag-ului. blestematul cuib al hitle
ristilor. Uriașa clădire fusese transfor
mată într-o adevărată fortăreață. Lupta 
pentru cucerirea acestei însemnate clădiri 
devenise înverșunată. O parte a hijleris- 
tllor s-au retras în vastele încăperi de la 
subsol, iar altă parte la etajele superioa
re. Primele subunități pătrunse în Reich
stag îsi fac drum cu greu, aruneînd gre
nade de mină. In fruntea eroicilor soldați 
al căpitanului Nenstroev, înaintează ne
înfricat! sergenții Egorov si Cantaria. Ei 
îsi croiesc drum cu greu și reușesc să se 
urce pe cupola clădirii.

La orele 14.25. în z’ua de 30 aprilie 
1945. deasupra Rcichstag-ulu! hitlerist, 
în bătaia vîntului de primăvară, flutura 
victorios drapelul roșu al Armatei Sovie
tice înălțat de sergenții Cantaria si Ego
rov. In noaptea de 1 spre 2 mai, Berlinul 
a capitulat necondiționat.

Berlinul, capitala imperiului fascist, a 
căzut sub loviturile zdrobitoare ale invin
cibilei Armate Sovietice. Căderea lui a 
simbolizat pieirea rușinoasă a josnicului 
regim hitlerist.

Această nemuritoare victorie stă în 
fața istoriei ca o mărturie a gloriei ne
pieritoare cu care s-a acoperit Armata 
Sovietică, stă ca o mărturie si ca un a- 
vertisment dat tuturor acelor care vor să 
aprindă din nou vîlvătaia.

Atîtătorii ia război nu trebuie să uite 
că astăzi. în calea planurilor lor nebune
ști. se ridică, alături de poporul sovietic, 
popoarele puternicului lagăr al democra
ției $i socialismului, care sînt ferm ho- 
tărîte să apere viata nouă și fericită pe 
care și-au cucerit-o prin mari iertfe.

Locotenent colonel
GH. GHEORGH1TA

Cuvintele de încheiere rostite de G. K. 
Jukov sînt primite cu puternice urale. Ră. 
sună imnul de stat al Uniunii Sovietice, 
bubuie salvele salutului artileriei.

începe defilarea trupelor. Primii trec 
ofițerii — elevi ai Academiilor militare. 
Mulți dintre ei poartă pe piept Steaua de 
aur de Eroi ai Uniunii Sovietice, ordine 
și medalii de luptă. Trec elevii Academiei 
militare Frunze, ai Academiei militare po
litice Lenin, ai Academiei de artilerie șl 
ai altor academii. Ofițerii defilează într-o 
aliniere impecabilă.

Marșul solemn al coloanei de marinari 
Btîrnește admirația generală.

Marinarii sînt urmați de elevii școlii 
militare care poartă numele Sovietului Su
prem al R-S.F.S.R., tinerii elevi ai șco
lilor Suvorov, al școlii Nahimov. Pe auto
camioane blindate trece divizia de Infan
terie de gardă din Taman, după care ur
mează artileria. Puternice mașini trag tu
nurile de diferite calibre și sisteme, trece 
artileria antiaeriană, renumitele unități de 
gardă de aruncătoare de mine, bine cu
noscute sub numele de „Katiușa". Parada 
artileriei se încheie cu defilarea unități
lor cu tunuri de mari calibre.

Parada militară nu o durat mult. Ea a 
constituit însă o demonstrație grăitoare a

puterii forțelor armate ale Uniunii Sovie
tice care stau dc strajă muncii pașnice.

După terminarea parăzli militare prin 
Piața Roșie trec sportivii. Ei trec într-o 
minunată formație simbolizind prietenia 
popoarelor Țării Sovietice. Sportivii exe- 
cută diferite exerciții sportive. Defilarea 
lor este excepțional de frumoasă.

După defilarea sportivilor urma să albă 
loc demonstrația oaifienilor muncii din 
Moscova. Din cauza condițiilor atmosferice 
nefavorabile demonstrația a fost suspen
dată.

1 Mai
R. P. CHINEZA

PEKIN 1 (Agerpres). — TASS trans
mite :

Piața Centrală din Pekin — Tiananm’n 
— este Îmbrăcată în vestmtnt de sărbă
toare.

La ora 10 dimineața, întîmpinațl de 
ovații furtunoase, au luat loc In tribuna 
centrală Mao Țze-dun, LIu Șao-ți, Ciu De, 
Cen Iun și alți membri al Biroului Po
litic al C.C. al Partidului Comunist Chi
nez. conducători ai diferitelor partide de
mocratice din China șl ai guvernului 
popular.

Primarul orașului Pekin. Pîn Cen, mem. 
bru al Biroului Politic al C.C. al Parti
dului Comunist Chinez, a rostit un cuvint 
de salut adresat manîfes'ar.țiior

Demonstrația de la Pekin la care au 
iparticipat 500.000 persoane, precum și de
monstrațiile din alte localități ale Repu
blicii Populare Chineze au constituit o 
manifestare vie a puterii poporului chi
nez, a hotărîril lui de a apăra pacea, de a 
obține noi succese importante în opera de 
construire a socialismului.

R. P. POLONA
VARȘOVIA 2 (Agerpres). — P. A, P. 

transmite:
în capitala Poloniei a avut loc la 1 Mai 

o demonstrație festivă a oamenilor mun
cii.

Boleslav Bicrut a adresat un cuvint de 
salut participantilor la demonstrație.

Demonstrația festivă a oamenilor mun
cii din Varșovia a durat citeva ore și la 
ea au luat parte peste 200.000 de oameni 
ai muncii din capitala Poloniei.

R. D. GERMANA
BERLIN 2 (Agerpres). — Populația Re

publicii Democrate Germane a sărbăto
rit 1 Mal. într-o atmosferă de puternic 
avînt politic.

In întreaga republică sărbătorirea zilei 
de 1 Mai s a desfășurat sub semnul hotă- 
rîrii oamenilor muncii din R. D. Germană 
de a lupta pentru pace și unitatea Ger
maniei împotriva acordurilor militare de 
la Paris, pentru întărirea continuă a for
ței politice și economico a Republicii De
mocrate Germano

GERMANIA OCCIDENTALA
BERLIN 2 (Agerpres). — TASS trans

mite : După cum anunță presa democrată 
germană, la 1 Mai în numeroase orașe din 
Germania occidentală au avut loc mari 
demons-tratii ale oamenilor muncii. De
monstrațiile s-au desfășurat sub lozinca 
luptei pentru reuniflcarea pașnică a Ger
maniei. împotriva remilitarizării Germa
nies occidentale, împotriva înfăptuirii a- 
cordurilor de la Paris și a pregătirii unui 
ăzboi atomic
în cinstea zile! solidarității Internațio

nale a oamenilor muncii, la Hamburg a 
avut loc o demonstrație la care au parti
cipat 150.000 oameni, purtind steaguri ro
șii și lozinci: „Să fie interzisă arma ato

în străinătate
mică", „Jos recrutările!", „Să nu se ad
mită reînvierea militarismului I", „In lecui 
acordurilor de la Paris cerem reunifica- 
rca„Locuințe în loc dc cazărmi !"

FRANȚA
PARIS 2 (Agerpres). — TASS trans

mite : După cum s-a mai anunțat, anul 
acesta autoritățile au interzis demonstra
ția tradițională dc 1 Mal a oamenilor 
muncii din Paris. Ca urmare. Uniunea 
sindicatelor din departamentul Senei a 
hotărît să sărbătorească ziua de 1 Mai în 
pădurea Vincennes din apropierea Pari
sului. într-o mare poiană a pădurii a fost 
ridicată o tribună pavoazată cu drapele 
roșii și drapele naționale tricolore ale 
Franței.

Asistenta a întîmplnat cu vii aolauze 
apariția la tribună a lui Jacques Duclos, 
secretar al Partidului Comunist Francez, 
Etienne Fajon, membru în Biroul Politic 
al Partidului Comunist Francez, Benoit 
Fraction și Alain Le Leap, secretari ge
nerali ai Confederație, Generale a Mun
cii din Franța, Pressowyre, secretar ge
neral al Partidului Socialist de stînga din 
Franța, și a altor reprezentanți ai opiniei 
publice democrate din Franța.

Deschizînd mitingul. Eugen Henaff, se
cretar general al Uniunii sindicatelor din 
departamentul Sena, a subliniat că hotă- 
rirea autorităților de a interzice tradițio
nala demonstrație de 1 Mai la Paria a 
stîrnit în întreaga țară proteste din cele 
mai energice. Apoi a luat cuvîntul, Alain 
Le Leap, secretar general al Confedera
ției Generale a Muncii. In numele oame
nilor muncii francezi el a transmis un 
cald salut poporului sovietic, precum și 
popoarelor din Republica Populară Chi
neză și din țările democrat populare.

★
PARIS 2 (Agerpres). —- Cu prilejul 

zilei de 1 Mai, numeroși oameni ai mun
cii nordafricani din diferite orașe din 
Franța au manifestat pentru libertatea 
Africii dc Nord. împotriva colonialismului 
francez.

La Paris, manlfestanții au fost atacați 
de poliție. 70 dintre el au fost arestați. Au 
fost rănite 12 persoane.

In orașul industrial Lille, din nordul 
Franței, au manifestat 1.300 muncitori 
nordafricani. între demonstranți ș| poli
ție au avut loc ciocniri sîngeroase. Zeci 
de persoane au fost rănite și peste 100 au 
fost arestate.

ANGLIA
LONDRA 2 (Agerpres). — TASS trans

mite : La Londra, oamenii muncii englezi 
au sărbătorit într-un cadru festiv ziua de 
1 Mal. In ciuda condițiilor atmosferice 
nefavorabile la ora 15, aproximativ 7.00C 
do persoane au demonstrat pe străzile 
Londrei purtind steaguri roșij și pancarte 
cu lozinci pe care scria: „Noi defilăm 
pentru pace și socialism!", „Nu vom da

arme fasciștilor I", „Bombardierele ameri
cane să plece în America !".

Demonstrația a fost urmată de un mare 
miting care a avut loc în Hyde-Park.

AUSTRIA
VIENA 2 (Agerpres). — TASS trans

mite : Oamenii muncii din Austria au 
sărbătorit ziua de 1 Mai sub semnul in
tensificării luptei pentru realizarea acor
durilor dc la Moscova drept bază pentru 
semnarea tratatului de stat cu Austria. La 
Viena. capitala Austriei, a avut loc cu 
acest prilej o grandioasă demonstrație a 
oamenilor muncii.

STATELE UNITE
NEW YORK 30 (Agerpres). — TASS 

transmite:
în ciuda tuturor piedicilor puse de reac- 

țiune. oamenii muncii din New York au 
sărbătorit 1 Mal. Autoritățile orășenești 
și poliția au interzis demonstrația de 1 
Mai ; do aceea, oamenii muncii din New 
York au fost nevoi ți să sărbătorească 1 
Mai încă la 29 aprilie.

...în piața Union Square s-au întrunit 
20.000 reprezentanți ai sindicatelor și in
telectualității. Pe numeroasele panouri se 
puteau citi revendicările Amerlcil progre
siste : „Vrem pace, lucra și libertăți de
mocratice „Libertate deținuților poli
tici I’’, „Să se interzică armele atomice și 
cu hidrogen !", „Pace cu China !”, „Vrem 
școli și nu cazărmii", „Lucru pentru toți!" 
și numeroase alte lozinci care chemau la 
luptă pentru pace șl colaborare între po
poare.

Mitingul a fost deschis de președintele 
comisiei pentru sărbătorirea zilei de 1 
Mai, Llnzer, care a arătat că muncitorii 
din Nev/ York s-au întrunit la acest mi
ting pentru a-și manifesta hotărîrea de a 
lupta pentru pace, pentru drepturile lor, 
pentru dreptul de a avea de lucru.

în cadrul mitingului au luat cuvîntul 
cunoscutul publicist Albert Kahn, preșe
dintele „Congresului de luptă pentru drep. 
turile cetățenești", Patterson, Paul Robe
son, scriitorul Howard Fast, profesorul 
Willkerson, Mac Manus, redactoruj șef al 
ziarului „National Guardian" șl alții.

JAPONIA
SANHAI 2 (Agerpres). — TASS trans

mite : Potrivit celor transmise de postu
rile dc radio japoneze, în ciuda unei ploi 
torențiale, în ziua de 1 Mai a avut loc la 
Tokio un mare miting în cinstea lui 1 
Mai la care au participai aproximativ 
2CO.OOO de persoane.

Mitingul a fost urmat dc o demonstra
ție.

în numeroase alte localități din Japonia 
au avut dc asemenea loc demonstrații și 
mitinguri de 1 Mai.

în total la sărbătorirea zilei de 1 Mal 
în Japonia eu participat aproximativ 
1.500.000 persoane.

La Viena s-a deschis 
conferința ambasadorilor 
U.R.S.S., S.U.A., Angliei 

și Franței
VIENA 2 (Agerpres). — La 2 mal s-a 

deschis la sediul Comisiei aliate din Viena 
conferința ambasadorilor U.R.S.S., S.U.A., 
Marii Britanii și Franței cu participarea 
reprezentanților Austriei. Această confe
rință va discuta problemele legate de pre
gătirea conferinței miniștrilor Afacerilor 
Externe al celor patru puteri, cu partici
parea Austriei, care va examina chestiu
nea semnării tratatului de stat cu privire 
la restabilirea unei Austrii Independente 
și democrate.

...a.»... •..•k*..,..,. T Ă

Comunicatul 
cu privire la tratativele 

dintre Pinay și Adenauer
BERLIN 2 (Agerpres). — Dună cum a 

anunțat agenția vest germană D.P.A., în 
noaptea de 30 aprilie spre 1 mai la Bonn 
a fost dat publicității comunicatul cu pri
vire la rezultatele tratativelor dintre ml- 
nisirv.l Afacerilor Externe al Franței, Pi- 
nay și cancelarul de la Bonn, Adenauer, 
care au durat două zii®.

Comunicatul repetă din nou afirmația 
d<» mult demascată că acordurile dc la 
Paris ar crea „condiții din cele mai bune 
pentru tratativele cu Răsăritul", deși e«*e 
îndeobște cunoscut că tratativele cu Ră
săritul „de pe poziții de forță' sînt sor
tite dinainte eșecului.

în comunicat se face o reclamă fățar
nică năzuinței spre unificarea Germanici 
și se subliniază că această chestiune va 
constitui obiectul discuțiilor la apropiata 
ședință de constituire a Consiliului Uniu
nii Europei occidentale care va avea loc 
la 10 mai la Paris. De altfel, înglobarea 
Germaniei occidentale în această grupare 
militară este îndreptată spre menținerea 
scindării Germaniei.

în acel capitol al comunicatului care se 
referă la principalele probleme litigioase, 
îndeosebi la problema Saarului și la pro
blema uzinelor metalurgice din Volklin
gen, so menționează vag că cele două 
părți au căzut de acord asupra acestei 
probleme. Totuși se arată imediat că pro
blema aplicării șj interpretării statutului 
Saarului va fj discutată do asemenea la 
10 mai la Paris. Acest lucru este consi
derat ca o dovadă că în pofida afirmații
lor comunicatului, contradicțiile franco- 
germane n-au fost rezolvata la Bonn.

-----—

• Situafie încordată 
în Vietnamul de sud

PARIS 2 (Agerpres). — Potrivit relată
rilor presei pariziene. în Vietnamul de 
sud continuă lupta indirjită pentru pu
tere. Se afirmă că trupele guvernului Ngo 
Dinh Diem ar fi reușit să alunge din Sai
gon detașamentele armate ale sectei „Bin. 
Xyuen”, Iar în oraș, ca și în împrejurimi
le Iul, ar fi fost instaurat un „armistițiu”.

Totuși, după cum arată ziarele, „succe
sul" lui Ngo Dlnh Diem „este mal curind 
aparent decît real”, întrucît acum a în
ceput lupta pentru obținerea controlului 
asupra armatei Vietnamului de sud. Iar 
conflictul dintre guvernul Ngo Dinh Diem 
și Secte s-a transformat intr-un conflict 
între Ngo Dinh Diem $1 „șeful statului", 
Bao Dai. După cum se știe Ngo Dinh Diem 
este sprijinit de guvernul S.U.A., iar Bao 
Dai dc guvernul francez.

★
SAIGON 2 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția France Presse, ca răs
puns la hotărîrea „împăratului” Bao Dai 
de a demite pe protejatul americanilor 
Ngo Dinh Diem din funcția de prim-mi- 
nistru al Vietnamului de sud. Adunarea 
așa numitelor „forțe revoluționare" din 
Vietnamul de sud a hotărît la 30 aprilie 
să-l ridice Iul Bao Dai „prerogativele" de 

1 șef al statului.

ț Roadele modului de viață american ]
• Nu se poate spune că nu 
; dă roade modul de viață
• căruia ideologii dolarului ii 
i închină toată activitatea 
l lor creatoare, călăuzite de 
i cele mai înalte năzuințe a- 
; mericane (citește imperiu- 
; hste). Mult slăvitul și trim- 
l bițatul mod de viață amc- 
; rican cu care prepăvădui-
• torii crimei, jafului, rasis- 
; mulukjși războiului, se stră- 
i duiesc sd fericească po-
• porul american, se prezintă 
; an de an cu bilanțuri tot
• mai bogate.
• După cifrele furnizate de
• însuși Biroul Federal de
• Investigații, anul 1954 este
• al șaptelea an consecutiv
• in care numărul crimelor
• comise în S-U.A. a crescut
• mereu, in raport cu pro-
• centul cu care a crescut
• populația, procentul cu care
• a crescut numărul crimetor
• a fost de patru ori mai
• mare. In 1954, la fiecare
• 13,9 secunde, in S.U.A. s-a
• produs un atac criminal
• grav, iar în fiecare zi s-au
• săvîrșit 34 de asasinate cu
• premeditare. 256 de răniri.
• 49 de răpiri. 3674 de fur-

■ <

furi diverse, 592 de furturi lelalle „distracții educați- ? 
ve“ cu care modul de viață* 
american ii fericește pe ce- ? 
tățenii americani: concur- ? 
suri de scuipat (cine scuipă ? 
mai departe), concursuri de : 
fumat (cine fumează maii 
multe țigări o dată), con-ț 
cursuri de băut (cine bea 
mai multă Coca-Cola) și- 
altele. Nu ne mai pot mira ș 
nici crimele tot mai dese • 
comise de copii si nici fap-t 
tul că cel mai răspîndit de- • 
(ict comis de tinerii sub 18 • 
ani este furtul de automo-i 
bile. •

Unii cetățeni americani, s 
îngrijorați pentru propria i 
lor viată, au cerul sfaturi • 
unor publicații autorizate. • 
Ce să facă pentru a nu că- • 
cădea victime infractorilor • 
Care mișună la tot pasul, • 
mai ales in orașe? Sfaturile • 
primite sunau cam a$a: • 
„Nu înlirziati seara peste» 
ora 21“. „Nu mergeți • 
singuri pe străzi slab lumi-» 
nafe și cu circulație puți-» 
nă" sau ..Purtati totdeauna • 
la dumneavoastră cel mai» 
precis revolver, revolverul • 
marca I“. •

•

de automobile și peste 
1.600 de jafuri si spargeri. 
Cifre care dovedesc fără 
putință de tăgadă crudul 
adevăr despre modul de 
viată american. Dovada 
este cu atit mal zdrobi
toare 
dere

dacă sc a'C in 
cifra ciob aid a

vc- 
tu-

să- 
anul 
este

turor delictelor Crave 
vîrșile in S.U.A. in 
trecut. Aceasta cifră 
de 2.267.250.

Dacă aceasta este i
(ia în ceea ce privește cri. 
ma si jaful. atunci nu poa
te să ne mai mire nici ce

situa-

Ce atitudine au autoritățile vest-germane
față de criminalii de război

— Nu vrem să avem de-a face cu ci

— Nu-i vom tine la noi!

—■ Nici nu vrem să-I vedem!

— Ci o să-î chemăm la ordine...
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